

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladvó szerkesztő:  
Baló László  
Feladvó kiadó:  
Baros Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

BELFÖLDI HÍREK

B. l. kiadás 1949. május 13. 6 óra -- perc

Ezer munkást foglalkoztató modern bőrgyár létesül - Az ötéves terv végére minden cipőgyár futószalaggal dolgozik

Zs/Mh/Hb Gp A magyar bőr- és cipőipar a dolgozók széles rétegeit olcsó, minőségi áruval látta el. A típuscipő a fogyasztók igényét jól kielégítő, olcsó szükségleti cikké vált. A cipőáru amellett, hogy minőségben lényegesen javult, a hároméves terv első évére 14 százalékkal olcsóbb lett, mint a stabilizáció időpontjában volt.

Az ötéves tervben nagyarányú lesz a bőr- és cipőipar fejlődése. A bőrgyári termelés 65 százalékkal növekszik meg.

Ötvenmillió forintos beruházással ezer munkást foglalkoztató, nagykapacitású, modern bőrgyárat kap a magyar bőr- és cipőipar

mely többet fog termelni, mint a jelenlegi legnagyobb bőrgyár. Az újult gének kicserélése is megkezdődött. Az ötéves terv végére az egész bőr- és cipőipar teljesen újráépített gyarakkal, korszerű gépparkkal rendelkezik majd.

Cipőiparunk termelését az 1949-es évi hatmillió pár cipőről évi 9 millió párra fokozzuk fel az ötéves tervben. Az ötéves tervben nagyipari üzemet létesítünk, cipőgyárunk fokozatosan rátérnek a futószalagon történő gyártásra. Az ötéves terv végén minden cipőgyár futószalagon dolgozik majd. Így a gyártási idő jelentősen megrövidül és például 1954-re az egyébként szükséges forgótőkénk 40 százaléka felszabadul. A termelékenység két és félszeresére emeli a futószalagrendszer, az önköltség 20 százalékkal csökken.

Az ötéves terv folyamán korszerű új cipőgyár is létesül, melyben 1600 dolgozó többmillió pár cipőt termel majd évente

Az ötéves tervben meginduló hatolmas munkát kísérletekkel, kutatásokkal is elő kell készíteni. Magyarországon a felszabadulás előtt nem végeztek rendszeres kutatómunkát. A hároméves terv azonban kétféle forintos beruházással felállította bőr- és cipőiparunkban az első kutató laboratóriumot és kísérleti gyárat s ezzel a tudományos kutatómunkával lehetővé teszi a gyártás ózszerűsítését az anyag minőségi javulását. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 2. kiadás 1949. május 13. 6 óra 05 perc

A magyar-lengyel gazdasági együttműködés egy éve

ME § Lt Gp Ks Egy éve, 1948 május 13-án írta alá Budapeston Rónai Sándor kereskedelmi- és szövetkezetügyi miniszter és Eugéniusz Szyr lengyel ipar- és kereskedelmiügyi miniszter-helyettes a magyar-lengyel gazdasági együttműködésről szóló egyezményt. Ez az egyezmény nemcsak a két ország közötti kereskedelem előtt tárta szélre a kapukat, hanem lehetővé tette azt is, hogy a két szerződő baráti ország egymást tapasztalataival tanogassa és terveződésüket összehangolja.

Egy év az országok gazdasági életében általában rövid időszak ahhoz, hogy az elért eredmények perspektívákban mérhetőek legyenek. A terveződés folytatódásának azonban, ahol hónapról-hónapra figyelik a termelés ütemét és ahol a termelés motorja nem a profit, hanem a nép érdeke és a nép szilárd elköteleződése az ország termelésének fejlesztésére, ahogyan állnak a dolgok. Erre igen meggyőző bizonyítékot szolgáltat a szocialista terveződést folytató Magyarország és Lengyelország. Pedig mind a kettő a legsúlyosabban megcsúszott és faszta háború dalúait, száz- és százszor munkásokból esett ki örökre a szerszám száz és száz termelő üzemből csak úszkás romok maradtak. Ebből a siralmas állapotból kellett kiindulnia mindkét országban az újjáépítésnek és mégis az éhez, lerongyolódott magyar és lengyel dolgozó csodát művelt. Kapitalista szerszámok nézve egyszerűen hihetetlen pontossággal váltak valóra a tervezések, sőt mindkét népi demokrácián sikerült a határidőket rövidebbé tenni. A magyar-lengyel gazdasági együttműködés egy év alatt igen számottevő eredményeket mutathat fel.

Magyarország egyre nagyobb mértékben vesz részt a lengyel ipar részére szükséges beruházási javak szállításában. Elektrotechnikai és vegyszereti iparunk, de mezőgazdaságunk is szépen részesedett a Lengyelország felé irányuló kvótákban. De ugyanakkor számos fontos nyersanyagot, félgyártmányt és készárut kaptunk eszünkbe Lengyelországtól: kokszt, szénat, tekintélyes mennyiségben vettünk át a lengyelektől a felszabadulás óta eltelet idő alatt. Kezdetből fogva kiválóan működő szállítási rendszerben lengyel szemmel volt biztosítható.

1948-ban sikerült az áruszerforgalmat kereskedelmi növekedésnek felül meg. A múlt év őszén kötött és 1949. december 31-ig érvényes áruszerforgalmi megállapodás az áruszerforgalom értékét már 20 millióban irányozta elő. Az együttműködési egyezmény által létesített Állandó együttműködési Bizottság nemcsak szigorúan ellenőrzi a kötött megállapodás végrehajtását, hanem felváltva negyedévenként Budapesten és Varsóban tartott üléseinken mindent elkövet, hogy újabb árucikkek beállításával a forgalmat növelje.

Az együttműködés nem pusztán kereskedelmi kérdésekre korlátozódik. Széleskörű tapasztalatesere van folyamatban a terv hatóságok szakértői között.

Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 május 13. 6 óra 10 perc

/A magyar-lengyel gazdasági együttműködés... folyt./ ME § Lt Gp Ks

Felvesszük a kapcsolatot a két ország közgazdasági szakértői is. Nem marad a gazdasági életnek egyetlen térsége sem az együttműködés körén kívül, ideértve a közlekedést is. /MTI/

Nem lesznek Beszárta-különjáratok a választás napján

KözLM & Hb/Lt Ks A közlekedési alkalmazottak kérelmére a szak-szervezet közbenjárt, hogy lehetőség szerint szabaddá tegyék a Beszárta és HEV forgalmi alkalmazottak számára a vasárnapi választásnapját. Az alkalmazottak özt a napot ünneppé akarják tenni. Ezért a szokásos vasárnapi rendkívüli és sűrített Fogaskerékű, HEV-, villamos- és autobuszjáratok elmaradnak. /MTI/

Pro domo: A közlekedésügyi minisztérium kéri a t. Szekesztóságokat, hogy a fenti közleményt a szombati és vasárnapi lapszámban is közöljék szívesked-jenek.

A múltban robot - ma öröm ifjuniúnak lenni - Az ifjuniúnak a Népfrontra szavaznak

IE-FT/Jnó/Lt Ks Május elsőjén és minden választási gyűlésen igen nagy számmal vettek részt fiatalok. A felvonuló SZIT-esek tábláján jelszó volt: "Minden magyar ifjuniúnak a Népfrontra szavazni!"

Miért? A z ifjuniúnak legnagyobb rétegét, a "tanoncokat" múltban nem védte semmi, - ma törvény véd. Azelőtt háziunkat végezték, - ma szakát tanulnak. A múltban pályaudvarokon vagy ténegszállásokon aludtak, - ma jól felszerelt otthonokban laknak. A múltban fizetett szabadságról vagy üdülésről ifjuniúnak még álmodni sem mert, - ma ez is megvalósult. Azelőtt senkison törődött az ifjuniúnak kulturális és sportképzésével, - ma az államon kívül az ifjuniúnagi szervezetek, így a SZIT gondoskodik erről.

"Atyai nevelés"

Az 1872:VIII.tc.-ben foglalt ipartörvény foglalkozott ugyan a tanoncokkal: 12 éves korig napi 10 órában, 14 éves korig napi 12 órában és így tovább állapította meg a tanonc munkaidőt. Így irták elő, de ki tartotta ezt be? /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 május 13. 6 óra 15 perc

/A múltban robot - ma öröm... 1. folyt./ IE-FT/Jnó/Lt Ks

A tanoncok rendszerint 16-18 órát dolgoztak naponta. A törvény szerint a tanonc a mester "atyai", illetőleg "házi fegyvere" alatt állt. Ez azt jelentette, hogy üthette-vorhotta, megvonhatta tőle az anniválót. A törvény szerint minden tanulót házieselődnek, kifutónak is használhatta a mester. A mesterek azzal sem kellett törődni, hogy a tanonc iskolába járjon és tanuljon. A tőkésok három fillér órabéért nyújták a tanoncot, sőt hármas szalóknak nem kapott fizetést. Sokholyütt a tanoncoknak kellett fizetniük.

Es mit mond mindezekről a népi demokrácia törvénye?

A tanuló ma tényleg tanulhat

A z iparos-tanuló /mert a tanonc élnevezés már ma szűnt/ munkaideje napi nyolc órával hosszabb nem lehet, de ezenfelül félóra fizetett ebédszünetre jogosult. A munkaidőre az iskola látogatásával eltöltött időt be kell számítani. A munkáltató a tanulót testi fenytésben nem részesítheti, ellátását meg nem vonhatja. A tanulót csak a szakmájához tartozó, vagy azzal kapcsolatos munkákkal szabad foglalkoztatni. A tanuló-szerződés megállapítja, hogy:

"A munkáltató köteles a tanulót a szakmai ismeretekben kellő alapossággal kiképezni, a tanulóval szemben gondos és jóakaratu magatartást tanúsítani, a tanuló demokratikus fejlődését elősegíteni, erkölcsös magaviselete felett őrködni."

Tanuló csak az lehet, aki elvult 14 éves és az általános iskola nyolc osztályát elvégezte. "A munkáltató köteles az iskolalátogatásra kötelezett tanulót iskolába járattatni - mondja a törvény - és az iskola pontos látogatására sorakenteni és ebben ellenőrizni."

A z iparostanulók fizetését a kollektív szerződés állapítja meg. 46-51 fillér a legkisebb tanuló-órabér, de az igen gyakran 1.37 forintig is felemelkedik.

Negyvenmillió forint szakképzésre

Az öthónapos terv szerint 22 millió forinttal, 1949-ben pedig 40 millió forint beruházással biztosította az állam az iparostanulók jó, korszerű szakképzését. Országsszerte az üzemekben épülnek az új, modern felszerelésű tanműhelyek. A tanműhelyekben a legjobban képzett szakemberek tanítják a fiatalokat. Az utolsó fél-évben a tanműhelyek az a még romszorozódott, így most már mintegy 40 tanműhely áll a tanulók rendelkezésére. A napokban nyitották meg a 15 millió forintos költséggel megépített csepeli tanműhelyt és iskolát. De ne feledjük: Diósgyőrött, Újpesten és még számos ipari városban a tanműhelyek építése.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1949. május 13. 6 óra 20 perc

/A multban robot - na örö... 2. folyt./ IE-FT/Jnó/Lt Ks

A hároméves terv során az ifjuniorkis- és tanuló-otthonok egész sorát létesült, ahol gondoskodnak lakásukról, ellátásukról és művelődésükéről. Az otthonokban helyezik el a faluról városba feljövő szakmát tanuló fiatalokat is. Jelenleg 53 tanulóotthonban összesen 4000 ifjú lakik. Még a hároméves tervben felépül Diósgyőrött 300, Újpesten 270 személyes otthon. Ezekén kívül még több új tanuló-otthon létesül. 1949-ben összesen hétézer ifjuniorkis- és tanuló-otthonról gondoskodnak a tanulóotthonokban.

Nyaralás, kultúra, sport

Minden 18 évnél fiatalabb ifjuniorkis 24 fizetett munkanap szabadságot kap. A népi drogokézia lehetővé teszi számára, hogy szabadságukat a legjobban felszerelt, egészséges üdülő-táborokban töltsék. 1948-ban 20.000, idén nyáron pedig 28.000 ifjuniorkis nyaral a Balaton mellett és a hegyek között.

A multban az ifjuniorkisok még ahhoz sem juthat-tak hozzá, hogy a kulturális és sporteseményeket megnézzék, - ma po-dig tövökény résztvevői ezeknek. A MINSz több mint 3700 kultúreso-portjában az ifjuniorkisok tisztelettel szerepelnek és ezenkívül számosan aktív tagjai az üzemi kultúresoportoknak. Az ifjuniorkisok egyre sző-lesőbb rétegeinek van lehetősége arra, hogy látogasson a színház- és filmelőadásokat, a hangversenyeket és kiállításokat.

Csak az ipari tanulóiskolák 200.000 forint őrökü sportfelszerelést kaptak. 1948-ban 360 üzemi sporttelp épült az if-juság részére. Az üzemi ifjuniorkisai 3000 röplabdahőt kaptak. Szinte fel sem lehet sorolni azt a sok kulturális és sport-juttatást, amelyekben a népi drogokézia az ifjuniorkisokat részesítette.

Mindez csak kis ízelítő abból, amit a hároméves terv az ifjuniorkisoknak adott. Most jőjjön néhány szó arról:

Mit hoz az ötéves terv?

A nagyüzemek mellett új típusu tanmühelyek és ipar-iskolák épülnek, több mint 800 tanteremmel, 8100 iparostanulónak biz-tosítanak helyet az új tanmühelyekben. Az ötéves terv során újabb 6000 iparostanulót helyeznek el a közel 180 millió forintos költséggel ujonnan felépülő otthonokba. Az ötéves terv folyamán kibővülnek az üdülőtelpok és újak épülnek. A nyaraló ifjuniorkisok száma 1954-ig megsele szorozódik. Az üzemi fiataloknak juttatott röplabdahőt és egyéb sportfelszerelések száma öt év alatt megsele szorozódik.

Eddig az öredeknek kis része és kiragadott szá-mok a jőyőből. Az ifjuniorkisok tudják, ismerik és őröklik is ezeket az öredeküket. A népi drogokézia juttatásain keresztül válik vilő-sággá a jőyő:

LP "Minden magyar ifjuniorkis a Népfontra szavaz!" MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1949. május 13. 6 óra 30 perc

A választás legszebb ünnepnapja lesz a dolgozó asszonyoknak - A női képviselőjelöltek életrajza

§ Hb/Ks A nők egyenjogúságának gyakorlati megvalósítását jelenti a Népfront nagyszámu női képviselőjelöltje is. Hogy azok a nőképviseleők jól képviselik majd asszonytársaik és valamennyi magyar dolgozó érdekeit, arra a legfőbb biztosíték egész addigi életük:

Jancsik Aranka

1920-ban született Kassán. Középiskolai tanul-mányait Kassán végezte. 1937-ben a szlovákiai magyar fiatalok szervezetében kezd el dolgozni, ahol többek között megismerke-dett Schönherz Zoltánnal és 1938-ban bekapcsolódott az illegá-lis mozgalomba. Feladatai: a középiskolák diákifjúsága, ezen-kivül futárszolgálatot megszervezni Kassa és Budapest között. 1939-ben a budapesti Apollónó és védőnéképző in-tézetben igvokozott növendék-társait szembeállítani a fasizmus-sal. 1940-ban letartózt-atták: 1942 júniusában Békéscsapatra kerül, mint egészségügyi védőné. 1944-ben tarjoszti a békpárt röpcédulát.

A felszabadulás után Miskolcon segít az ifjuság megszervezésében, márciusban mint földosztó kománybiztos működik az oroszbi járásban. 1945-ben az Országos Közegészségügyi Intézet/kinovezik a Védőnék Országos Főnkasszonyává. Szabó Piroška képviselőjelölt

Szegényparaszt családból származik, szülei faluról jöttek fel a fővárosba.

Szabó Piroška először mint textilgyári munkásnő dolgozott ébőrért. 1931 óta vesz részt a munkásmozgalomban, akkor lépett be a Kommunista Pártba. Később illegálitásban küzdött a munkásosztályért. Tövékony tagja volt az ellenállási mozgalomnak. A felszabadulás után a Párt országos nőtitkára lett, majd a Vasas Szakszervezetben, utána a Szakta-nácsban volt nőtitkár. A Magyar Kommunista Párt III. kongresszu-sán a központi ellenőrző bizottság tagjává választották. A legu-tóbbi országgyűlés jegyzője volt. a Függetlenségi Népfront képri-selőjelöltje. Jelenleg az állami ellenőrzési központnál tölt be vezető állást, elnöke az ottani pártszervezetnek. Mielő az MNDSz nagybudapesti szervezetének elnöke, élénk tövékonyságot fojt ki a nőmozgalomban. Alclnöke a szakszervezeti nőmozgalomnak. /MTI/

/körében megvatni az Egységes Front politikai alapjait, LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1949. május 13.

6 óra 40 perc

Uj üzemi öltöző, strand, napköziotthon épül a visszatérített nyereségrészesedésekből

IE/Jn6 Uj Ks A napokban jelent meg a kormány rendelete arról, hogy azok az üzemek, amelyek pontosan befizetik a nyereségrészesedést, illetve teljesítik azt, bizonyos összeget visszakapnak ebből. A visszafizetett összeg egy részét a dolgozók között osztják ki, más részét pedig az egész üzem dolgozóinak jólétét szolgáló szociális és kulturális célokra fordítják. Eddig kétféleképpen 407 ezer 439 forintot kaptak vissza az üzemek.

Uj klubhelyiséget kap a "Goli"

"Átkos tőkés örökség ez" - így beszélnek a kelenföldi Goldbergrban a még régről megmaradt, óska öltözőkről. De már nem sokáig. A harmadik tervév első negyedében 28 százalékkal teljesítették a nyereségrészesedési célirányzatot - és 175 ezer forintot már vissza is kaptak az államtól. Ebből első sorban a öltözőket hozzák rendbe. A II-es szövedő mosdóhelyiségben eddig nem volt melegvíz - most bevezetik ezt is, új zuhanyozókat építenek.

Az új klubhelyiség felépítését már régen elhatározták a visszakapott összeg egy részét hozzáteszik a klubhelyiségre célirányozott pénzhez.

A Neményi gyár dolgozóinak saját strandjuk lesz.

A Neményi Papírgyár dolgozói pontosan száz százalékra teljesítették a nyereségrészesedési tervet. Ha ez nem is különleges teljesítmény, de mindenesetre jó munka eredménye. És aki a napi demokráciában jól dolgozik, annak joga van például ahhoz, hogy a saját üzemének strandján fürdhessen. Már a Neményi-gyár dolgozói erre fordítják a nyereségrészesedésből visszakapott 17 ezer forintot. A Kis-Dunaig van egy telepük, de eddig nem tudták használni. Most megépítetik a korszerű fürdőmedencét. És a sportfelszerelés, a zuhanyozó? A második negyedévben még jobban teljesítjük majd a tervet - mondják a Neményi dolgozói - és akkor jut bőven arra is.

A Ruggyantások gyerekei új napköziotthonot kapnak

A Ruggyantágyár munkásainak nagy segítség volt a felszabadulás után, hogy nem kellett a gyerekeket otthon egyedül hagyni, behozták az üzemi napköziotthonba. De a napközi azóta kiosi és korszerűtlen lett. 1945-ben még csak az volt a fontos, hogy legyen hol lennie a gyerekeknek. Ma? Minden anyának megvan a jogos igénye arra, hogy gyermekét szép, modern berendezésű helyiségben gondozzák.

(Folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1949. május 13.

6 óra 40 perc

Zenés öbrosztók, népiünnepélyek, utcablokk a fővárosban május 13-án, a népi győzelmi örömnünnepe

IE/Gn6/Uj Ks Ugy készül Nagybudapest népe a május 13-i választásokra, mint egy nagy nemzeti ünnepre. A szavazás győzelmi örömnünnepe lesz s ezt a dolgozók a választás külsőségeiben is kifejezésre akarják juttatni.

Vasárnap reggel zenés öbrosztótól visszhangzik majd a város. Angyalföldön például három zenekar járja majd az utcákat.

Sokhelyütt már elhatározták a házak lakói, hogy csoportosan, zászlókkal, transzparenszekkel, énekelve mennek szavazni. A VI. kerület legtöbb háztömbjében azt is megbeszélték, hogy délig mindnyájan leszavaznak!

A város köze vasárnap is megmutatja mindenki- nek, milyen jókedvűen, bizakodóan tekintenek a jövőbe a választópolgárok. A feldiszitott utcákat egész délelőtt ének- és tánckórusok, zenekarok, színjátszócsoporthok járják majd, kísérik, szórakoztatják a szavazásra menőket. A VI. kerületi üzemek kultúrcsoportjainak tagjai elhatározták, hogy lakóhelyükön korareggel leszavaznak, azután bejönnek a kerületbe szórakoztatni az ottani választókat. A Zeneművészeti Főiskola hallgatói is zenés műsort adnak majd.

A Hunyadi-téren vasárnap délután nagyszabású népiünnepélyt rendeznek, amelyen ismert színészek szerepelnek. Az Angyalföldiek is kitesznek magukért: vasárnap este három utcablokkot rendeznek, egy helyen térzenét adnak, a Gyöngyösi-téren pedig kultúrprogrammal egybekötött népiünnepély lesz.

Az V. kerületiek a Dunaparton, a Szent István-parkban rendeznek műsoros népiünnepélyt.

A dolgozók szombati és vasárnapi öröme, vidám szórakozása is azt a hatalmas erőt tükrözi majd, amelyet a Népfront mögött egységesen felsorakozott milliók ereje jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1949. május 12. 6 óra 42 perc  
 Uj öltözők, stb. folyt. / Hb / Jns Uj Ks

A ruggyantegyáriaknak - mint annyi más anyá-  
 nak - most megvalósul az a kívánságuk a visszafizetett nyereség-  
 részesedésből a gyár mellett új, korszerű, minden igényt kielégí-  
 tő napköziotthonok építenek. Ezen kívül az öltözők javítására  
 is és ha jól gazdálkodnak, még az üzem szépvilági nyaralóját  
 is berendezhetik.

Az iparügyi miniszteriumban rövidesen kiszá-  
 mitják valamennyi üzem visszatérítendőnyereségrészesedését s ezzel  
 megnyílik a lehetőség arra, hogy a dolgozók jómunkájára nyomás új  
 üzemi szociális intézmények sora szolgálja a munkások és családjuk  
 kényelmét, pihenését. /MTI/

Alkalmazó szavazunk -

A választásokon a magyar nép legjobbjait küldi  
 be a parlamentbe, imé néhányan közülük:

Dr. Münnich Ferenc rendőraltábornagy a fejsér-  
 megyei Seregélyesen született 1886. november 16-án. Elvégezte a  
 középiskola nyolc osztályát, az egyetem jogi szakját és 1910-ben  
 a kolozsvári egyetem államtudományi doktori diplomát kapott.  
 1917 februárja után, mint hadifogoly felvette  
 a kapcsolatot az orosz Szociáldemokrata Munkáspárt bolsevik frak-  
 ciójával és 1917 május elsején belépett a Bolsevik Pártba. 1917  
 augusztusában csoportját a Párt a táboron kívül Tomzsk városában  
 helyezte el és rábízta a tábor igazgatását. Lelki szerkesztett há-  
 rom nyelven /magyarul Népszava, oroszul Kommunisz, németül Der Pro-  
 letarier címmel/ és vörös gárdát szervezett. 1918 május végén a  
 helyi pártszervezet utasítására az egész tomszki fegyveres erő  
 visszavonult az Ural-hegységbe és ott csatlakozott a Vörös Hadsé-  
 reghez. Az urali harcokban frontfelügyelő dandárparancsnok és csap-  
 tatszervező volt. 1918 novemberében hazatért Magyarországra. A KMP  
 rendelkezésére 1918 decemberétől 1919 február 20-ig a hadseregben  
 végzett agitációs és szervező pártmunkát. 1919 február 20-án le-  
 tartóztatták. 1919 március 21-én kiszabadult. A Tanácsköztársaság  
 idején hadseregszervező, a budapesti vörös őrség parancsnoka, a  
 VI. hadosztály politikai biztosa, végül a Vörös Hadsereg-parancs-  
 noksár politikai biztosa volt. A Tanácsköztársaság bukása után  
 Ausztriába menekült. Bécsben 1920 februárjában  
 résztvett Szántó Bélának a lakásán, a párt külföldi vezetőségének  
 megalakításában. A párt megbízásából Jucoszláviába járt és néhány  
 hónapig Kárpátalján végzett pártmunkát. 1920 decemberében Moszkvá-  
 ba utazott. 1921. februárjában Berlinbe ment a német K.P. vezetősé-  
 gének rendelkezésére. 1921. áprilisától 1922 májusig pártmegbi-  
 záásokat teljesített Romániában és Bulgáriában.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1949. május 13. 6 óra 45 perc  
 A választás legszebb ünnepnapja lesz...folyt. / Hb / Ks/

Nyiri Sándorné

Parasztszülők gyermeke, 4 középiskolát végzett.  
 A felszabadulás után belépett a Kisgazdapártba  
 és a női tagozat alelnöke lett.  
 1947 szeptemberében a Nemzeti Segély vezetőségi  
 tagja lett.

1948 augusztusa óta Békés-megye népegészségügyi  
 felelőse. A megyében felvilágosító munkát végez. 1948-ban  
 a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kongresszusán mint küldött  
 vett részt.

Juhász Imréné

Szolnok vármegye főispánja. 1912-ben, Mezőtúron,  
 mint szegény földmunkás szülők gyermeke született. Csak három  
 elemi végzet, mert már 12 éves korától nehéz fizikai munkát  
 kellett végeznie. Volt földmunkás, majd gyárimunkás is. Nyolc  
 évig dolgozott a budapesti Simon-szabó gyárban. 1931-ben Mezőtúron  
 bekapcsolódott az illegális mozgalomba. 1938-ba belépett a Szociáldemokrata Pártba, majd 1944 őszén a Békéspártba. 1945 február-  
 jában önként jelentkezett a nemzeti hadseregbe Mezőtúron egy  
 évig az MNDSZ titkára volt. Az 1947-es választásokon Szolnok-megye  
 képviselőjelöltje volt, jelenleg Szolnok-megye főispánja. Ő a  
 második női főispán. 1945-ben elvégezte a Magyar Kommu-  
 nista Párt pártiskoláját.

"A hároméves terv során körületünk máris nagy fejlődésen ment  
 keresztül" - Körületi előjárók nyilatkozatai

Bp. & Vr/Mk/Hb Uj Karsai Lászlóné V. körületi előjáró nyi-  
 latkozott körületi felszabadulás utáni fejlődéséről.

Még körületünkben 1945-ig csak egy böl-  
 csőde, három napköziotthon és ugyanannyi ovoda volt, addig ma  
 már két korszerűen felszerelt bölcsődénk, 9 napközi otthonunk  
 és 10 ovodánk van. A Kossz Géza-utcában, a Ronýva-utcában, a  
 Pannónia-utcában és a Szent István parkban gyermekjátsszótérek  
 létesültek, felsitottuk a Dunapartot, és parkosítottuk a környéket.  
 A szülői munkaközösség mozgósította a körület dolgozóit a Pannó-  
 nia-útea, a Sziget-útea és a Szomoró-utcai iskolák rendbehozata-  
 lára, de teljesen újjáépültek a többi iskolák is.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11 kiadás 1949. május 13. 6 óra 45 perc

Lelkipásztorok nyíltkoznak a választásokról

Ni/Hb Ks A választásokkal, a három- és az ötéves tervvel kapcsolatban lelkipásztorok nyilatkoztak a rádióban.

Fehér János *paródiás*

vecsési esperes plébános kijelentette: Örömteljes szívvel vettük a közelgő választásokkal kapcsolatban a győri megyéspüspök levelét. A hároméves terv nagyszerű eredményeit mindannyian láttuk. Hálát adunk Istennek azért, hogy oly eredményesen sikerült a hároméves terv végrehajtása. A falasi lelkipásztorok szívvel-lélekkel támogatják az ötéves tervet. Nemcsak a jószágos ég áldását kérjük jövőnk irányítóira, hanem a reánk bízottak testi és lelki javait is maradéktalanul akarjuk szolgálni. Béke nélkül nem fejlődhetik be az építőmunka; a béke biztosítása pedig feladata a lelkipásztoroknak. Felajánljuk teljes munkakedvünket a kormányzat vezetőinek és folszólitunk mindenkét, hogy szavazatával támogassa hazánk szabadságát és függetlenségét biztosító Népfrontot s erők megfeszítésével küzdjünk népünk lelki és anyagi színvonalának felemeléséért, és ezáltal mindnyájunk számára.

a külső és belső béke biztosítása érdekében.

Mihalovics Ernő

kanonok, lajosmizsei esperes plébános ezeket mondja: Szükségesnek tartom a választást, hogy az ötéves terv végrehajtása előtt alkalma legyen az ország népének nyilatkoznia, helyesli-e az ötéves tervet. A magam részéről helyeslem az ötéves tervet, mert az ország igazi javát és népünk életszínvonalának emelését szolgálja. Ez a terv a magyar nép előtt olyan fényes távlatot nyit meg, amelyet ezelőtt nem is álmodhatott. Az eddig elért eredményekben biztosítottát látom annak, hogy az ötéves terv minden pontja megvalósul.

Tátrai Károly

csorvási evangélikus esperes így nyíltkozott:

- Az ötéves terv csak tervszerű munkával valósítható meg. A munka a kereszténység egyik követelménye. A magyar nép minden rétege kell, hogy résztvegyen ebben a közös munkában. Nem szabad visszariadni attól, amiy új. Rá kell lépni a moróben új és gazdagabb jövővondót jelentő szocializmus útjára.

- A kereszténység a béke vallása. Aki háborút akar, az keresztényellenesen eszlepszik.

- Akik az köztársaságunkat vezetik, a nép bizalmából tehát Isten akarata szerint vezetik és ha népünk május 15.-én a szavazó urnák elé járul, keresztény kötelességét teljesíti, mert szavazatával hozzájárul saját államának kormányzásához. /Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12 kiadás 1949. május 13. 6 óra 45 perc

Akikre szavazunk, stb. 1. folyt. / & JF/Sz/Jné Ks

1922 májusában a berlini rendőrség letartáztotta. Egyhavi fegyházra ítélték és kiutasították. 1922 szeptemberében Moszkvába utazott. 1922 decemberétől 1936-ig az isvnyolaj- iparban dolgozott, vezető állásban. Állandó pártmunkát végzett, mint agitátor, propagandista, több ízben volt pártvezetőségi tag és párttitkár.

1936 októberében Spanyolországba utazott. A spanyol szabadságharoban 1936-1937 júliusáig a Zalka Mihály-ánál gazdasági főnöke, 1937 júliustól 1938 áprilisáig a 15. spanyol hadosztály törzskari főnöke, 1938 áprilistól a 11. nemzetközi dandár parancsnoka volt 1938 augusztusáig. Ekkor sebcsúltan kórházba került. 1939 februárjában a spanyol köztársasági hadsereggel francia területre lépett. Internálták. 1939 májusában a Gurs-i táborban a francia titkos rendőrség letartóztatta, amiatt a F.K.P. vezetése alatt nagy tömegű tüntetések voltak Franciaországban. 1939 júniusában kényszermunkára küldték a colliuri várba. 1941 március 10-én a vichyi szovjet követség kiszabadította és kivitte a Szovjetunióba. 1941 június végén bevonult és egy ideig partizánokat kiképző táborban dolgozott. 1942 augusztusában a sztálingrádi hadserogesoport vezérkarához osztották be. 1942 októberében Moszkvába vezényelték és 1942 decemberében átvette a Magyar Rádió szerkesztőségének vezetését. 1945 szeptemberében hazajött. 1945 decemberében főosi főispán lett. 1946 májusában rendőrtábornaggyá nevezték ki és megbízták a budapesti rendőrfőkapitányság vezetésével. Mái is ebben a minőségében működik. Társelnöke a Szabadságharos Szövetségnek.

Itthoni munkája alatt tizenkét különféle bel- és külföldi kitüntetésben részesült.

x x x

Mi/Gné Ks Gém Ferenc, a DÉFOSZ főtitkárhelyettese Balazsújvároson született 1912-ben. Apja is mezőgazdasági proletár volt. Négy elemi és két polgári végzet. Az akkori időben kilenc esztendőn át - 1924-33-ig - húzta az igát a kulákoknál. 1934-ben katona lett. Mikor 36-ban leszerelt, mint részös arató, a számos, kubikos kereste meg sóvány kenyecrét.

1931-ben - 19 éves korában - B. Imazujvároson tagja volt a földművesegyletnek, a Szociáldemokrata pártnak.

/Folyt. köv./

V.

13 MTI BELFÖLDI HIREK  
B. kiadás 1949. május 13. 6 óra 47 perc

"A hároméves terv során..folyt. Vr/Mc/Hb Uj/

Körületünkben ma már népi kollégium működik, biztosítva a dolgozók gyermekeinek továbbtanulási lehetőségét. Több mint 30 ezer négyzetméter megrongálódott utfelületet hoztunk rendbe és az előirányzott munkatervben tulajdonképpen 400 helyett 600 fát ültettünk el a külső munkásterületeken, azokon a területeken, ahol a dolgozók a múltban csak por és szemet között éltek. Körületünkben épült meg felszabadulás után az első hid: a Kossuth-híd s a hároméves tervnek köszönhető a Margit-híd újjáépítése is. Hatalmas mértékben megjavult körületünk közlekedése az elmúlt három év alatt, több új autóbussz vonalat kaptunk és a villamosközlekedés ma már sokkal tökéletesebb, mint a háború előtt volt. & Vr/Sk/Hb Uj Gábor Vilmos, a VI. kerület előljáróhelyettese a következő nyilatkozatban számol be a hároméves terv végrehajtása során elvégzett újjáépítési munkálatokról:

- Körületünk újjáépítése során az elmúlt évek alatt 8200 lakást állítottunk helyre és több, mint 20 négyzetméter ablaküveget használtunk fel körületünk lakásainak, üzemeinek, középületeinek, iskoláinak és kórházainak betüvegezésénél. Háromszázezer négyzetméter tetőfelületet cseréztünk be, amihez ötmillió cserépet használtunk fel. Helyreállítottuk a Nagati pályaudvar sínhálózatát felett vezető nagyfontosságú Ferdinánd-hidat.

- A kommunisták irányításával a Hunyadi-, a Lehel- és a Jókai-téren, továbbá a Köröndön korszerűen felszerelt gyermekjátéktérket létesítettünk. Nagy mértékben megjavult a körület közegészségügye. Míg az elmúlt reakciós rendszerben a csocsonálaladó körületünkben 23 százalék volt, addig a múlt évben 8 százalékra s ebben az évben már 6 százalékra sikerült visszahozni. A hároméves terv során körületünk méris nagy fejlődésen ment keresztül s az életszínvonal is nagy mértékben emelkedett.

- Megjavult körületünk elhanyagolt közlekedése is, a hároméves terv keretében három új autóbusszvonalat kaptunk, a Lehel-téren két korszerű, úgynövezett pontház épült, melyeknek lakásait főleg élmunkások kapták. Megkezdődött a harmadik pontház építése ugyancsak a Lehel-téren és többszáz romos lakás helyreállítása folyik körületünkben.

- A hároméves terv Budapest valamennyi kerületében begyógyítja a háborúutította sebeket, az öt éves terv pedig soha nem látott fejlődés utját nyitja meg előttünk. Ezért sorakoznak fel a főváros dolgozói egységösen a Népfront mögött. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1949. május 13.

6 óra 48 perc

A csillagászat öt éves terve

Ni/Gné/Hb Ks Az öt éves terv 250 millió forintos tudományos beruházása soha nem álmított lehetőségeket jelent a magyar természettudomány számára és hatalmas fejlődést nyit meg a csillagászatban is.

Az öt éves terv keretében a Csillagvizsgáló Intézetben többmázsa sulyu új távcsövet szerelnek fel, amelynek segítségével eddig nem végzett kutatásokra nyílik alkalma csillagászainknak. Ezzel a módszerrel a változó fényű csillagok csoportját vizsgálhatják.

Az intézet "rádió-távcsövet" is kap, amelyet a világ tájainak nekiszögezve, megfigyelhetik a világtérből érkező rádióhullámokat. Ez a "távcső" tulajdonképpen 25-30 csöves ultrarövid hullámú rádióvevőkészülék, amelyet az Egyesült Izzó szorol majd fel. Hatalmas antennaboronozás tartozik hozzá, amelyet gépi boronozással forgatni lehet úgy, hogy mindig az égnök ugyanarra a pontjára irányuljon.

A csillagvizsgáló közelében helyezik el a Központi Fizikai Intézetet, amely ugyancsak hathatós segítségére lesz a csillagászoknak.

Még ebben az évben újabb műszereket helyeznek üzembe az intézetben. /MTI/

Harmencétezer dolgozó dolgozó kapcsolódott be a zenekultura művelésébe.

S Hb Ks A Bartók Béla Szövetség ma már több, mint 800 ének- és 300 zenekar működését irányítja. Munkája nyomán az utolsó időkből egy-egy másra alakultak az ének- és zenekarok, úgyhogy ma már 35.000 dolgozó vesz részt tövékonyon a magyar zenei kultura művelésében. A legtöbb énekkar a népi szervezőtek keretében létesült. Ennek köszönhető, hogy mozgalmas dalainkat, Bartók- és Kodály dalait és szoromónyait s nem utolsó sorban az orosz dalkultura kincsait ma már parasztifjaink is énekelhetik.

A Bartók Béla Szövetség a rendszeresen eljuttatott köttanyagon kívül karnagyképző tanfolyamok, énekesbrigádok s az "Énekelj velünk" akció megszervezésével segíti elő a szabadművelődési mozgalom zenei vonalának fejlődését. Az ország 11 városában, Kecskeméten, Békéscsabán, Miskolcon, Hódmezővásárhelyen, Tatabányán, Szigetvároson, Győrött, Pécsen, Szombathelyen és Székesfehérváron összesen 15 ezer népi énekes tolmácsolja majd dolgozó tömegünknek a magyar népdal, a mozgalmas dal és a nagy orosz énekkultura elismert értékeit. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 május 13.

6 ór. 52 perc

/Akkora szavazunk...2.folyt./ Mi/Gs/Ks

1938-ban feljött Budapestre, 1944-ben megszökött a katonaságtól, majd orosz fogságba került, hazatérve Debrecenben a VI. sz. osztály első nevelőtiszt tanfolyamán vett részt és nevelőtiszt lett. 1945-ben képviselő lett Hód-Bihar kerületben. 1947-ben képviselővé választották Zemplén-megyében Moson, a Függetlenségi Népfront listáján mint képviselőjelölt szerepel. /MTI/ a Nemzeti Parasztpárt listáján

Több mint ezer szavazókörzetben sokszor fülke biztosítja a szavazás gyors és zavartalan lebonyolítását a fővárosban

Zs/Hné/Hb Ks Budapest és az egész ország népe úgy készülődik a május 15.-i választásokra, mint egy nagy nemzeti ünnepre, mert ez ünnepi népszavazás lesz a béke, a haladás, a Népfront mellett. Népi demokráciánk kormánya gondoskodik a választások tisztaságáról. Biztosítja, hogy mindenki a lelkiismerete szerint szavazzhasson.

A főváros javítóműhelyben készülnek a fülkék, amelyekben majd a főváros választói helyezhetik el szavazólapjukat a borítókba. Több ezer ilyen fülke készül. A fülkék bejártát függönnyel takarják el, hogy a választás titkossága biztosítva legyen. A fülkéket már szállítják is Budapest 1037 szavazókörzetébe. Van olyan szavazóhelyiség, ahová 10 fülke is kerül, mert a mestani választásoknál 120 szavazóra jut egy fülke. Ezzel biztosítják a választások lefolyásának gyorsaságát, mert például az 1947-es választásoknál 600 szavazóra jutott egy fülke.

A hatalmas urnákból is többet készítenek, mint két évvel ezelőtt. Akkor egy körzet - függetlenül a szavazók számától - csupán egy urnát kapott. Most, ha egy körzetre legalább ezer szavazó jut, két urnát kap és a szavazóbizottság két részre oszlik, ami szintén jelentősen gyorsítja majd a munkát. Az urnákat lepecsételik, csak akkora nyílás lesz rajtuk, hogy a boríték beférjen. A szavazó helyiségek külsőjében is mutatják majd a választás ünneplőességét. A lehetőség szerint szobor tervek lesznek, mint két évvel ezelőtt, s a terveket földi szítik drapériákkal, virágokkal.

Budapest dolgozói kivétel nélkül részt akarnak venni a szavazáson. Még a betegek és az öregek is kérték, találjanak módot arra, hogy ők is szavazzanak és szavazni is fognak. /Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás

1949 május 13.

6 ór. 58 perc

/Lelkipásztorok nyilatkoznak...folyt./ Ks/Sk/Lt Ks

Máté János heténygyeházi római katolikus plébános, a kecskeréti tanyavidék lelkipásztora a következőket mondotta: - Ezen a választáson a nép jóváhagyja és megkészséni mindazt, amit a hároméves tervben a népi demokráciától kapott; hozzájárul az öt éves terv végrehajtásához, amely eddig már is elindított jövedelmező országunk népének, különösen az eddig nehéz sorban élő tanyai dolgozó lakosoknak; végül leszögezi álláspontját szavazatával a békefront mellett.

- A lelkipásztorok minden erejével dolgozni kell a népi anyagi és szellemi fejlődésén. Helyeslen a népi demokrácia, a hároméves terv eddig elért eredményeit, üdvözlöm az öt éves terv előkészítéseit. Elítélem a háborús uszítást és hirdetem az erberi életet megteremtő tervet.

- A jövőre boldog Magyarország sorsát a Függetlenségi Népfrontban biztosítva látom. Arra körömmel tanyai népet, saját boldogulása érdekében álljon a Népfront mellé. /MTI/

/Több mint ezer szavazókörzetben...folyt. Zs/Hné/Hb Ks/

A kórházakban, a szegényházakban szavazóhelyiséget rendeznek be a járóbetegnek számára, a fekvőbetegnek és az aggoknak pedig úgynevezett "vándorurnákat" visznek oda az ágyhoz és ott szavazhatnak. Természetesen ez esetekben is gondoskodnak a titkosságról a beteg ágyát spanyolfallal kerítik el.

A mestani választásokon tehát egész másként kezelik a választókat, mint a kapitalisták. A választások a legteljesebb mértékig titkosak és demokratikusak lesznek. /MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 május 13 9 óra 10 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése.

Zöltség- és főzelékfelek: burgonya, Gulbaba 0.48-0.52, Ella 0.36-0.38, vöröshagyma zöldjevel /osomja/ 0.08-0.30, fokhagyma ujdonság /osomja/ 0.25-0.60, makói vöröshagyma 0.49, kelkaposzta ujdonság 4.00-6.00, zöldborsó 7.50-8.00, melegágyi kalarabé /egy fej/ 0.60-1.60, fejessalata 0.10-1.00, tisztított karfiol ujdonság 12.00, leveles karfiol ujdonság 8.00-10.00, szabadföldi soska 2.20-2.50, tisztított paraj 0.80-1.60, sárgarépa 0.70-0.80, petrezselyem 0.80-0.90, uborka 8.00-12.00, főzöttök ujdonság 14.00, hennepes retek 0.08-0.50, lenese 2.00-3.00, száraz bab 1.30-1.70, cékla 0.30-0.50 forint kilogrammonként.  
Gyümölcs: nemes alma 4.50-5.80, bseresznye ujdonság 7.00-10.00, friss tojás /ládaár, darabja/ 0.45-0.49, alma, extra kabinet 6.50, tömött csiperkegomba 12.00-17.00, torma 2.00-6.00; zeller 1.10-1.30, elsőrendű spargna 4.00-14.00, levesnek való 1.00-3.50 forint kilogrammonként. /fokhagyma 0.60-1.40, A felhozatal kielégítő. A forgalom a Nagy- vásártelepen lanya volt. /MTI/ /kg/ 0.30-0.70

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 május 13 10 óra 40 perc

A jövő heti robbantási naptár

Bp & Vr/Mk/Vá Gá A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: május 16.-án, hétfőn 13 óra és 14 óra között az I. kerület, Mészáros-utca és a Nyárs-utca kereszteződésénél, továbbá az I. kerületi régi tébáni temetőben; május 17.-én, kedden 13 és 14 óra között a III. kerület Zápor-utca és a Vörösvári-ut sarkánál; továbbá a III. kerület Kiszelei-ut 84. számú kortán; május 18.-án, szerdán 13 és 14 óra között a Sas-hegy tetjén. Május 19.-én, csütörtökön 13 és 14 óra között a III. kerület Virág Benedek-ut 3. számú telken és a II. kerület C Orlo-ut 13. számú telken s végül május 20.-án, pénteken 13 és 14 óra között a XII. kerület Martonhegyi-ut. 20. számú telken és a XI. kerület Szent Imre herceg uton. /MTI/

Mezőgazdaságunk számára szinte felmerhetetlen jelentőségű a hatnapos esőzés - Ez ország minden része kapott bő csapadékot

KS/Mk/Vá Gá Az utóbbi napok esőzéseiről a Meteorológiai Intézet a következő felvilágosítást adta:

- Öt nappal ezelőtt indult meg az országban az áldásos tavaszi esőzés. Hetediken a Dunántul, nyolcadikan főleg az ország középső része és kilencedikén az ország keleti széle kapott csapadékot. Az utolsó három nap alatt az ország egész területén volt eső. Bőséges eső jutott különösen a Dunántul nyugati részének és a Bakony környékének. Levesebb volt a csapadék Baranya és Tolna egy részén, valamint Debrecen és környékén, Szeged 76 mm, Magyaróvár 52, Szombathely 40, Bánhidá 63, Mór 66, a főváros 32, Siófok 44, Nagykőrös 20, Szolnok 31, Miskolc 14, Sátoraljaújhely 12, Turkeve 16, Mako 9, Szeged 18, Nyíregyháza 7 és Debrecen 5 mm csapadékot mért.

Egy A csapadékszegény korotavasz után óriási jelentősége van a most megindult májusi esőzésnek. Maga a nép is azt tartja, hogy a májusi eső mennyit ér és ez ma tényleg így igaz. Az esőzésnek a jelentősége meg fokozódik azért, hogy hűvös idő volt, nem voltak erős szelek, a csapadék jörsze az éjszakai

órákban hullott, így tehát az elpárologás igen keves volt; az egész csapadékot magabeszívta a talaj. Minden reményünk megvan, hogy most már továbbra is lesz eső. Szinte felmerhetetlen tehát a jelentősége a mezőgazdaság szempontjából az elmúlt napok esőzésének és em meg fokozódik azért, hogy a Meteorológiai Intézet véleménye szerint további esőzésekre van kilátás. /Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 május 13 11 óra 45 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiosínybeni árainak jegyzése

§ VÁ/VÁ Marhahús: rostelyos, felsál 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40; borjúhús 10.00; juhús 9.40-12.00; Sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 11.00-13.00, kái csirke 17.00-18.00, pulyka 12.00; tisztított baromfi: 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00; tisztított bontott baromfi: liba-, kacsaaprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, háj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00; ételaj 9.00, palaakezelt 12.00; osztályozatlan tojás /darabja/ 0.50-0.53; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00; szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli 0.50 /darabja/; szárazfőzelék: lencse 2.40-3.80, feles bors 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, forint kilogrammonként.

Zöldségfélék: burgonya, Gulbaba 0.58-0.62, nyári rózsa 0.60-0.62, Ella 0.46-0.48, zöldhagyma /osomoja/ 0.16-0.30, makói vöröshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, kelkaposzta ujdonság 3.60-4.00, savanyu káposzta 0.80-0.95; kalarábé 0.40-0.96, szabadföldi sóska 1.40-3.20, paraj 1.00-2.00, torma 2.50-6.35, zeller 1.40-1.60, cékla 0.40-0.68, fejessaláta 0.20-1.20, petrezselyem 0.70-1.17, sárgarépa 0.70-1.07, hónapos retek /osomoja/ 0.20-0.70, zöldborsó 8.00-10.00, leveles kalarábé ujdonság /darabja/ 0.80-2.00, tömött csiperkegomba 14.00-20.00, spargó 1.50-1.60 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 5.00-7.30, aszalt szilva 7.00-8.90, szilva 5.00-7.00, héjas dió 8.00-10.00, dióbél 28.00-34.00; étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként.

A forgalom a piacokon és a vásárosarnokban egyaránt lanyha volt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 május 13 11 óra 55 perc

Mezőgazdaságunk számára szinte felmérhetetlen jelentőségű a hatnapos esőzés - .. /I. Folytatás/

Tud § Ki/M/Vá Gá Kiadós eső Csongrádon és környékén

Péntekre virradóra Csongrádon és környékén kiadós eső volt. A köröszi határrészen, továbbá Csépa, Szelevény és Magyartés községek határában valóságos felhőszakadásszerű eső öntözte a határt. Ez annál nagyobb jelentőségű, mert az országnak ezt a részét eddig elkerülte az eső. A jelentések szerint itt az eső mennyisége meghaladta a 35-40 mm-t, míg a csongrádi határ más részén 10-20 mm-es csapadék hullott.

Az emberek vidáman bizakodó hangulatban készülnek a vasárnapi választásra. /Folyt. köv./

Szombattól kezdve Cinkotaig közlekedik a 14-es autobusz

Bp & Vr/Sk/Vá Gá A Beszkárt közli, hogy május 14.-étől, szombattól a 14-es jelzésű mátyásföldi autobusz járatát Cinkota-Kossuth Lajos-utca ig meghosszabbítja. A viteldij Budapest-Cinkota között 2 forint, az átszállójegyre további 50 fillért, illetve 1 forintot kell ráfizetni. Mátyásföld és Cinkota között ezen a vonalon a Beszkárt 80 filléres szakaszjegyet is rendszeresít.

A magyar-belga nemzetközi tenniszmérkőzéshez május 13.-án, 14.-én és 16.-án 16 és 17 óra között az Apponyi-térről a Zách-utcai pályához, valamint a versenyek végeztével visszafelé is "T" jelzéssel rendkívüli autobuszjáratot indít a Beszkárt. A vonaljegy 1.50, az átszállójegy 2.50 forint az autobuszhálózaton bárholnan, illetve barhová. /MTI/

Robbantás május 14.-én, szombaton

Bp & Vr/Sk/Vá A főváros vezetősége közli, hogy május 14.-én, szombaton 11 és 12 óra között robbantás lesz a Nyugati pályaudvar 2. számú kapujának közelében, a 11. számú raktár mellett és a XIII. kerületben, a Lehel-teri templom mögött. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 május 13 12 óra 55 perc

Mezőgazdaságunk számára szinte felmerhetetlen jelentőségű a hatnapos esőzés - .../II. folytatás/

Hatalmas esőzés, kitűnő termés-  
kilátások Békés és Borsod megyében

S T/Hav/Vá Gá A kiadós eső Békés megyében is jelentősen megjavították a terméskilátásokat. Különösen a gabonaneműk, a kukorica és a napraforgóvetések javultak ugrásszerűen. A majdnem husz milliméteres eső a gyümölcsstermés kilátásait megkészszerzte. Miskolcon és Borsodban esütörtökig 17,7 mm esőt mértek. Ez a jelentős esőmennyiség oly kedvező hatással van a növényzetre, hogy - mint illetékesek mondják - egy héten belül bőségesen behozza a szárazság okozta elmaradást. /MTI/

Erdészszakiskola felállítását határozta el a minisztortanács

ME & Hm/Vá Gá A kormány 1949 május 13.-án reggel kilenc órakor minisztortanácsot tartott. A pénzügyminiszter előterjesztésére hozzájárult a minisztortanács a külföldi szerzetesadományok vám-

kezelésének szabályozásáról szóló rendelet kiegészítéséhez. Az új rendelet felhatalmazást ad a pénzügyminiszternek, hogy a külföldi szerzetesadományokkal kapcsolatban a vámkezelés körét kiterjessze.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a kormány elrendelte, hogy 1949-50. tanévtől kezdődően egy évfolyamú állami erdészszakiskolát kell szervezni az új államrendszertől nemzeti vállalatoknál mutatkozó szakkepczett munkacsoport igény biztosítása céljából. /MTI/

Felavatták Szolnok megyében a tizenharmadik gépállomást

Tud § Mf/M/Mk Gá Szolnok, május 13.  
Ünnepélyes külsőségek között avattak fel Kunszentmártonban a varmogyó tizenharmadik gépállomását. Az ünnepségre a környező községekből is sokan felvonultak. Az új gépállomás felszerelése tíz traktorból, tíz ökéből, öt tárcsából, husz vetőgépből, két szektorból, két cséplőgépből és kisebb mezőgazdasági felszerelésből áll. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 május 13 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Gá  
pénteken délelben:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 13.-án,

Európa déli feleiben északkeleti-keleti széllel a Szovjetunió déli vidékeiről szárazföldi légtömegek nyomulnak előre Közép-Európa és a Földközi-tenger nyugati medencéje felé. Északon a brit szigeteken és Skandinávia felé délnyugati-nyugati légáramlással óceáni légtömegek érvényesülnek. Az enyhe tengeri és a meleg szárazföldi légtömegek közé hideg sarkvidéki levegő ékelődött, mely jórészt az Alpok vidéket borítja.

Hazánkban esütörtökön, néhány keleti megyét kivéve, ismét voltak záporok, zivatarok, sőt a főváros egyes kerületeiben és Komáromban jégeső is hullott. Siófokrol 36, Szolnokrol 28, Tabrol 28, Matraházáról 27, Gyöngyösrol, Jaszpatiból és Pannonhalomkudésnek indult és a nyugati határszelen meghaladta a 10, a keleti és északi megyékben a 20 fokot is.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi közepértéke 1.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi közepértéke 2.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyöngyös süllyedő irányzatú.

Varható időjárás szombat estig: Mérsékelt északkeleti-keleti szél, változó felhőzet. Többfelé záporos, zivatar. A hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 május 13 13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

Dr. Vá/Vá Gá Az Országos Vizgáldalkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna alsósony vizállással Bécsig arad, lejjebb apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 12, Budapestnél 14, Mohácsnál 15 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 250 cm 18 %, Linz 192 cm 19 %, Struden 266 cm 22 %, Krems 254 cm 21 %, Bécs 235 cm 25 %, Pozsony 286 cm 25 %, Orszvár 265 cm 22 %, Gyönyű 200 cm 28 %, Komárom 222 cm 27 %, Esztergom 210 cm 27 %, Budapest 275 cm 28 %, Dunapentele 232 cm 30 %, Duna-földvár 180 cm 22 %, Paks 244 cm 27 %, Baja 313 cm 27 %, Mohács 346 cm 28 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 45 cm 11 %. Győrnél 190 cm 20 %. - A Dráva Zákányánál 64 cm 24 %, Barcsnál 106 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 160 cm 31 %.

A Tisza Vasárosnaményig arad, lejjebb apad, Vasárosnamény-Tiszafüred között igen alsósony, máshol alsósony vizállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 15, Tokajnál 17, Szegednél 17 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 20 cm 23 %, Vasárosnamény minus 52 cm 15 %, Tokaj 27 cm 20 %, Tiszafüred minus 6 cm 20 %, Szolnok minus 12 cm 21 %, Usongrád minus 74 cm 22 %, Szeged 5 cm 22 %.

A Szamos Csengerrel minus 24 cm 10 %. - A Berög Sarospataknál 96 cm 15 %. - A Sajó Bánrévénél 30 cm 11 %. - A Hernád Hidasnémetinél 0 cm 9 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 141 cm 1 %. - A Körösök Körösszakaljánál minus 22 cm 12 %, Békésnél 82 cm 22 %, Gyománál 333 cm 48 %. - A Maros Makónál 23 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 56 cm 40 %. Várható vizállás Budapestre holnap: 268 cm.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 május 13 13 óra 50 perc

Már a nyáron megjelennek az első trolleybuszok Budapest utcáin

KM/Vá Gp 1938-ban 340 millió utas volt a Besztertnak. A villamosutazás sokszorosan drágább volt mint ma; egy munkásnak 5 óra 40 percet kellett dolgoznia egy hotijegy árért. A múlt esztendőben 542 millió utast szállítottak az újraépített és új villamosok. A villamos olcsóbb is volt: 1948-ban egy munkás már csak 1 óra 20 percet dolgozott egy hotijegy árért.

Megjelenik a trolleybusz

Budapest közlekedése nem áll meg az 1938-as tulszarnyalásánál. A Besztertnak meg ebben az esztendőben újabb hatalmas lepest tesz elő: már a nyár folyamán megjelennek az első trolleybuszok Budapest utcáin. Ebben az esztendőben mintegy harminc trolley-

busz kapcsolódik be Budapest közlekedésének további gyorsításába és javításába. Az ötéves terv végén pedig összesen 200 trolleybusz lesz Budapestnek és Miskolcnak. /MTI/

Kossa István szombaton délután avatja fel a Gamma tanulóotthonát

KM/Vá Gp Kossa István iparügyi miniszter május 14.-én, szombaton délután három órakor ünnepélyes körtek között avatja fel a Gamma Finommechanikai és Optikai NV új tanulóotthonát, tanműhelyét és tanulóiskoláját. /MTI/

Rendelintézeteti apolonoi tanfolyam

Népm & Sz/Vá Gá Orszagszerte igen nagy hiány mutatkozik szakképzett apolonókben, ezért a népjoletti miniszterium oktatási osztálya különleges apolonoi tanfolyamok megtartását határozta el. A tanfolyamok időtartama egy év. Ebből hat hónap az elméleti és a gyakorlati képzés, a másik hat hónapban pedig a növendékek a rendelintézetekben dolgoznak és tanulónövéri fizetést kapnak. A tanfolyam nem bentlakos. Jelentkezniük 18-30 évig mindazok a pest-környéki és vidéki dolgozó asszonyok és lányok, akik a tanfolyam ideje alatt lakásukról gondoskodnak. A kérvényeket az OTI-hoz kell beadni /Fiunei-ut 19/b, I. emelet 52/. Beadási határidő május 31. A tanfolyam június 5.-én kezdődik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 május 13 14 óra 15 perc

Dobi István miniszterelnök a Felső-Tisza-vidéken

Tud & Ki/Hav/Vá Gá M á t é s z a l k a , május 13.  
Dobi István miniszterelnök csütörtökön meglátogatta Szatmár-Bereg megye községeit. Mindenütt nagy szeretettel, lelkesedéssel, diadalpapokkal, lóvasbandériumokkal várták. Tarpan a miniszterelnök beszédet mondott. Vázolta az eddig elért eredményeket, ismertette az ötéves tervet, majd kiemelte a Függetlenségi Népfront megalakításának nagy jelentőségét. Beszéde után megkoszorúzták Bajcsy-Zsilinszky Endre sírmlékét. /MTI/

Közel egymillió megrendelést kap a pécsi kisiparosság

Kir & Ki/Hav/Vá Gá P é c s , május 13.  
Pécs város tanácsa elhatározta, hogy harmincegyedmillió állami segítséggel lehetővé teszi a 29 befejezetlen megszentelt kislakás elkészítését. A közel egymillió munka jelentős részét kisiparosoknak juttatják. A munkáktól már a jövő héten kiadják, mert a lakásoknak június 30. ig kell készülniük.  
Kirschner Ferenc, a KIOSZ megyei tagozatának vezetője, a nagyjelentőségű döntéssel kapcsolatban kijelentette, hogy a pécsi kisiparosság azelőtt soha ilyen nagyszabású megrendelést nem kapott. A múltban az ilyen munkákat mindig a nagyvállalkozók halaszták el és a kisiparosság széles réteget mőltöztek. A város vezetősége és a kormány közös elhatározásából született intézkedés hatalmas támogatást jelent a kisiparosságnak és bizonyítja annak, hogy a kisiparosság felé tett nyilatkozatok nem üres ígéretek. /MTI/

Ajkán és Szikszón megnyílik az ország két legkorszerűbben felszerelt bölcsődéje

Népf. & Sk/Vá Gá Ajkán és Szikszón megnyitás előtt állanak az ország legkorszerűbben felszerelt bölcsődéi. Ezekben a bölcsődékben 30-40 gyermeket gondoznak és külön szoptató-fürdető-helyiségekkel és játszósobákkal vannak felszerelve. Az ötéves terv keretében háromszáz hasonló típusú, korszerűen felszerelt bölcsődét létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 május 13 14 óra 35 perc

Pesti és pécsi írók találkozása

VKM & Sk/Vá Gá A vallás- és közoktatásügyi minisztérium művészeti főosztálya május 5.-én és 6.-án rendezte meg Pécsen a Csillag-Dunántul folyóiratok találkozóját. Pestről a Csillag című folyóirat képviselőjében Déry Tibor író, Zelk Zoltán, Kuczka Péter, Somlyó György és Toth Gyula költők jelentek meg. Meleg baráti kapcsolat épült ki a pesti és pécsi írók között. /MTI/

A Kisiparosok Országos Központjának felhívása az ország kisiparos-  
ságához

Mo/KIOSZ EMK/Vá A Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének központja és a szakosztályi központok vezetői ülést tartottak és felhívással fordultak a kisiparossághoz.

"Négy évvel ezelőtt - mondja többek között a felhívás - a felszabadulás meghozta minden kisiparos felemelkedésének lehetőségét. A jó pénz, a hároméves terv lehetővé tette, hogy újjáépítsük lerombolt műhelyeinket, pótoljuk elpusztult szerszámainkat, felépítsük békes otthonainkat.

Vasárnap, a választás napján az urnák előtt s zavezatainkkal fejozzuk ki, hogy egysegesen sorakozunk fel a demokraciá, a haladás ügyéért, a béke boldog Magyarországiért, együtt a munkaszótálllyal, együtt mindazokkal, akiknek élja az ötéves terv megvalósítása, hazánk építése, népünk felemelkedése.

Minden kisiparos szorosán nemzeti egységbe forrva, szavaz a Népfrontra!" /MTI/

"Május 15.-én szavazatunkat az egyedül igaz célnak adjuk le"  
Dr. Varju János görög keleti eszperes körlevele

FT/Mk/Vá ME Gá Dr. Varju János görög keleti főeszperes az "Aranyszájú Szent János"-ról elnevezett görög keleti magyar egyházközség híveinek a következő körlevéllel fordult:

"Ez év május 15.-e a magyar nemzet szabad akaratának megnyilvánulása és ezen keresztül a szabadság megalapozásának napja, amikor minden magyar ember, aki hazáját félti és magyar testvéreivel egyetemben egy boldog Magyarországiért akar dolgozni és ha kell, harcolni is, ezen a napon a magyar nép első esetben megnyilvánuló egységére, a Népfrontra adja szavazatát. /Bolyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 május 13 15 óra 10 perc

"Május 15.-én s zavezatunkat az egyedül igaz célnak adjuk le"  
 ".... /Folytatás/ FT/MK/VÁ ME GÁ

Nekünk, magyar görög keleti híveknek, szerencse az országban mint egy test és lélek örömmel kell indulnunk, hogy zavezatunkat leadjuk a minden krisztusi tanításnak megfelelő, munkaságot felömlő programmal induló, igazi nemzeti ujjaépítést végrehajtani akaró Népfrontban tömörült képviselőinkkel, akiknek bölcs irányítását nemzetünk s mi magyar görög keletiek nyugodtan követhetjük, hiszen szomunk előtt a kitűzött idő előtt fojezodott be a hároméves terv s indul el az új öt éves terve a romokban hevert, de annál nagyobb lendülettel még szebbé épülő annyit szenvedett hazánknak.

Hedves Híveim! Akik eddig is irányításunk mellett végeztétek hazánk és nemzetünk céljait szolgáló munkátokat, mi, magyar görög keleti papok, arra kérünk benneteket, hogy ezen fontos pillanatában hazánknak hallgassatok zavezunkra és legyünk május 15.-én egy test egy lélek a haza ujjaépülését szolgáló Népfront programja mellett s zavezatunkat az egyedül igaz célnak adjuk le! /MTI/

Havonta ötmillióval több utast szállít a MAV mint 1938-ban

Mo/Hm/VÁ Gp A háboru és a fasiszta rombolás nyomán közlekedési hálózatunk vigasztalan képet mutatott. Mozdonyparkunk, személy- és teherkocsi-állományunk, vasuti berendezéseink legnagyobb része elpusztult. Ezért az ujjaépítés hatalmas eredményei itt a legszembe-tűnőbb. Mozdony- és kocsiállományunk ugyan nem éri el a háboru előtti számot, mégis

vasuti személy- és áruforgalmunk már túlhaladta a háboru előtti színvonalat

Míg 1938-ban vasutjaink a nyári hónapokban átlag 6 millió 700 ezer utast szállítottak, addig a múlt évben már csaknem kétszerannyian, azaz 12 millió utast szállítottak. A személy- és teherkocsi-állományunk, vasuti berendezéseink legnagyobb része elpusztult. Ezért az ujjaépítés hatalmas eredményei itt a legszembe-tűnőbb. Mozdony- és kocsiállományunk ugyan nem éri el a háboru előtti számot, mégis

Hasonló áruforgalmunk fejlődése is. 1938-ban a szeptemberi csúcsforgalom idején vasutjaink 1.7 millió tonna árut szállítottak, 1945-ben, ugyanezen időben csak 0.4 milliót, tehát 1.3 millió tonnával kevesebbet. Ennek az óriási visszaesésnek azonban nemcsak mozdonyaink és kocsiállományunk elpusztulása és elhurcolása volt az oka, hanem az is, hogy nem volt mit szállítani. 1946-ban, amikor az ország ujjaépítése terén már eredményeket értünk el, a vasuti áruforgalom elérte az 1.4 millió tonna mértéket, míg 1947-ben már a háboru előtti színvonalat is mindössze százszor tonnával maradt el. LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 május 13 15 óra 10 perc

Havonta ötmillióval több utast szállít a MAV mint 1938-ban /Folytatás/ Mo/Hm/VÁ Gp

1948 szeptembereben pedig 2.5 millió tonna árut szállítottak vasutjaink

közül 1 millió tonnával felül-  
mulva az 1938-as mennyiséget.

Az idői eredmények megint is messze túlszárnyalják. De a továbbfejlesztés csak ezután következik az öt éves terv 1954 végére másfél-szer nagyobb lesz az áruforgalom, mint az idén. Az öt éves terv során új vasutvonalak épülnek, a meglévőket korszerűsítjük, mozdony- és kocsiállományunkat pedig növeljük. /MTI/

Nagylaki kisközség a múltban - és ma - Szülőotthonot avattak a nagylaki kendergyárban

Mi/VÁ Kö Gá A nagylaki kendergyár kapujában dolgozók mosolygósan, vidám csoportja fővárosi vendégeket vár. Szinte túrlátatlanok; szeretnénk már eldicsőkedni az államosítás óta Nagylakon történt változásokkal.

Ez a gyár előtt it a határszélén a gyár

köré telepített kis házakban szociális honolt. Villany csak a gyárban égett; a munka befejezése után eloltották a fénycsöveket. Mincképpen

lány a dolgozóknak? Tanulási, szórakozási lehetőség nem volt. Orvost nem is láttak, akkor sem a munkásokhoz jött. Nagy volt a gyermekhalandóság.

Most? Villany és a munkahelyekben - az utolsó néhány házat a közeljövőben kapcsolják be a hálózatba. Szép, tágas kulturális, s szakszervezeti helyiségekkel, partikóddal, könyvtárral várja munka után a dolgozókat. Az államosítás, sakk kedvelt szórakozás. Szép, nagy rádióközlőket is vettek. Most már értesülnek minden eseményről a munkások. A községben és a gyárban is napközi otthonban nevelik és naposagokat. Rövidesen megnyitják a Napköziotthonot.

A kendergyárban éppen lyosan felavatták a gyár szülőotthonát. A kendergyár, nagyvagyó fehér ágyak, kis kádak, a piros munkati az ablakban mindig hirdeti, hogy a napi demokráciában valóban legfőbb érték a dolgozó ember.

/Folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949. május 13.

15 óra 20 perc

Nagylak kisközség a múltban - és ma /Folytatás/ Mi/Vá Kő Gá

Eljött, hogy résztvegyon a munkások örömeiben Ratkó Anna, a Textilipari Szakszervezet főtitkára, Hidvégi Gábor, Csanád megye dolgozó parasztból lett főispánja, a magyar pártszervezet és a MNDSE, valamint a textilipar több vezetője. <sup>Képviselői,</sup> "Magyar Asszony! A bókéért, családodért, gyermekedért szavazz a Népfrontra!" - hirdeti a folirás az új szülőotthon homlokán s az avatóünnepen résztvevő asszonyok egy emberként ígörik Ratkó Annának:

"Mind elmögyünk szavazni! Látjuk, mit hozott nekünk oddig a hároméves terv, tudjuk, mit kapunk az ötéves tervből!" /MTI/

Papok és egyházi vezetők emelik fel szavukat az ötéves terv és a haladás ügye mellett - Katolikus egyházi és világi vezetők nyilatkozatai

Uj/Hav/Vá Ks Ahogy közeledik a nagy nap, a vasárnapi Népfront-választás, úgy válik méreteiben is egyre impozánsabbá a népi demokratikus erők hatalmas, egységes összefogása amelyből nem akar egyetlen becsületes magyar dolgozó sem kimaradni.

A Népfront-választásra történő tömegmozgósításból kivesszik részüket az egyházak is: papok és egyházi vezetők tömegesen emelik fel szavukat határozottan, félreérthetetlenül a béke, az ötéves terv, a haladás ügye mellett.

A csongrádi római katolikus egyházközség tanácsa külön felhívással fordult a hívekhez. A felhívás a püspöki kar emlékeztető nyilatkozatát méltatja, majd így fejeződik be:

"Népi demokráciánknek a vallás szabad gyakorlását legteljesebb mértékben biztosító politikája

és egyházunkat bőkezűen támogató megtartása minden becsületes katolikus meggyőződött arról, hogy kormányunk minden intézkedésével a dolgozó magyar nép s benne a katolikus vallás tömegek érdekeit is szolgálja. Epen ezért csak helyesebb tudjuk a püspöki kar állásfoglalását, csatlakozunk ehhez és folszolitjuk Csongrád város egész katolikus lakosságát: álljon ki a választásokon a Magyar Függetlenségi Népfront mellé és támogassa szavazatával."

A felhívást Hajdu Mihály egyháztanácsai elnök és az összes tanáostagok aláírták.

/Polyt. köv./ T.

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1949. május 13.

15 óra 25 perc

A jó termés biztosítottnak tekinthető - Felbecsülhetetlen hatása volt a esapadéknak a vetésekre

FM & Sk/Gy Ks Az elmúlt három nap alatt az ország minden része bőséges esapadékat kapott. Az utolsó huszonnégy órában Magyaróváron 16, Szentgotthárdon 18, Győrött 16, Salgótarjánban 17, Szegeden 17, Szolnokon 29, Komáromban 15, Balassagyarmaton 16, Gyöngyösön 26, Cegléden 23, Nagykőrösön 14, Szentesen 20 milliméter esapadékat mértek. Az utolsó három nap esapadékmennyisége Sopronban például 76 milliméter, Baroson 32, Tabon 32, Jászpátin, Cegléden, Nagykőrösön és Kunszentmiklóson a 25-35 milliméter esőmennyiséget is meghaladja. A harmincéves átlagot elcsul véve megállapítható, hogy május első felében a esapadék az átlagosnál több volt és igen sok helyen meghaladja az eddig legjobbnak nevezhető 1938. évi május első felének esapadékmennyiségét is.

Most már pontosabban megállapíthatjuk, mily hatással volt az eső a növényzetre. Az őszi búzánál az eső hatására a bokrosodás, valamint a kalászosítás erőteljesen megindult, a rozsnál pedig a szemképződés elcsul kedvezően. A tavaszi vetési kalászosok közül az árpa és zab hatalmas arányu fejlődésnek indult.

A esapadék hatása a kapásokra, elsősorban a kukoricára és napraforgóra szinte felbecsülhetetlen. Hosszu övtizedes tapasztalat bizonyítja: ha az eső a kapások a vetés idejétől számított két héten belül éri, a jó termés már szinte biztosítottnak tekinthető. Ugyanezt mondhatjuk a szerződéses termelés keretében termesztett aprómagvakról, lucernáról, lóheréről, valamint a hüvelyesekről is.

A vetett takarmányokra, rétekre és legelőkre, amelyek eddig a esapadékhiány miatt a fejlődésben visszamaradtak, az eső údítsonhatott és most már biztosra vehető, hogy takarmánytermésünk állattállományunk szükségletét ki fogja elégíteni.

Külön említést érdemel, hogy Szolnok-megye a jászberény-szolnoki vonaltól keletre eső része és Pest-, Csongrád-, Békás-, Hajdu- és Heves vármegvék ezzel határos területei, az úgynevezett "száraz háromszög", május első felében ugyancsak kiadós esőt kapott. /MTI/

LP

B 34. kiadás 1949 május 13 15 óra 45 perc

Papok és egyházi vezetők emelik fel szavukat... /II. folytatás/  
8 Uj/Hav/Vá Ks

A zempléni és abauji katolikus papok nevében dr. Brozanóczy Pál püspöki vikárius intézett levelet a Függetlenségi Népfront megyei vezetőségéhez:

- Mint pap - írja többek között - legfontosabb kötelességemnek tartom az igaz béke ügyét szolgálni. Kívánom, hogy ennek az építő és boldogító bekenek jogyében gyakorolja mindenki házias és egyházi kötelességet a választás napján.

A levelet a püspöki vikáriuson kívül Osztrovics Andor dotoki, Veszlovics Gábor tolkibányai, Gárdonyi Géza szomorói, Szilágyi Gyula lóhi, Sommer Ernő hernádpetri, Farkas János krasznokvajdai, Vámos Antal hidasnémeti, Sárai Mihály inánosi és Nagy Béla pamlényi katolikus plébánosok is aláírták.

De so szori, so száma a néppé együtt élő papok ehhez hasonló becsületos, nyílt állásfoglalásának

Csak az utóbbi napokban a következő nyilatkoztak a Népfront-választás mellett:

Kosztolányi József naki plébános, Tihanyi János mohácsi apátplebános, Hajós József szekesfehérvári kanonok, Müller József vajszlóyi plébános, Klein Endre süttöi esperes-plébános, Magasföldi Péter szentlőrinci, Molnár József szelevényi, Kaszás Imre kölesdi, Horváth Alajos kaloosai plébánosok.

Zányi Ferenc hercegtöttösi apátplebános, Lados Ferenc siroki esperes, Sándor Imre egercsehi, Debreczy Ferenc bodonyi plébánosok, Pócs József bonyhadi apátplebános, Papp Ferenc piszkei, Kiss István, dr. Királyi Lajos, dr. Buosi József és dr. Monsberg Ulrich esztergomi plébánosok, dr. Farkas Dénes csongrádi plébános, Szolga István siógardi, Fábriánkovics Lőrinc horvátzsidányi, Tóth Kálmán szakácsi, Geese István borsodszemerei, Galambos Béla egerfarmosi, Budai Lajos borsodivankai és Matyus Imre berentei plébánosok.

Mi, római katolikus lelkészek -

írja a tolnamogyei katolikus papok felhívása - felelősséget érvünk azért, hogy híveink a választással kapcsolatban ne maradjanak közömbösek.

- Szemünk előtt megjelennek a magyar demokrácia eredményei, de meg nagyobb taviatot nyit előttünk az öt éves terv, kibontakozik a boldog jövő képe: egy fejlett, gazdag, független ország megelégedett népének békés élete.

/Folyt.köv./

K

B 32. kiadás 1949 május 13 15 óra 55 perc

Papok és egyházi vezetők emelik fel szavukat... /II. folytatás/  
8 Uj/Hav/Vá Ks

Ez az építőmunka nem nélkülözheti a mi közreműködésünket sem. Ezért állunk a Magyar Függetlenségi Népfront mögött.

A tolnamogyei katolikus papoknak ezt a felhívását többek közt Solymar Gábor dunakömlödi, Los István longyoli, Szemere Lajos kajdasi, Kövendi Bálint szakadati, dr. Solti István gyulaji, Min Imre diósborenyei plébánosok írták alá.

A püspöki kar legutóbbi határozata és az ország katolikus papságának a választásokkal kapcsolatban a Népfront győzelmét támogató állásfoglalása után

több debreceni katolikus lelkész, aki lakóhelyváltozás miatt kimaradt a névjegyzékből, kérte a választói névjegyzékbe való pótlólagos felvételé

Vajdas Vivald ferencos pap Ménes János polgármestertől Revélben kérte szavazati jogosultságának felülvizsgálatát. A polgármester azonnal intézkedett, majd értesítette a szerzeteset, hogy szavazati jogával élhet. Hun Ernő és Marosvári Pál római katolikus papok és Sinka Mária missziós nővér is kérte szavazati jogának megállapítását és azt valamennyien meg is kapták. /MTI/

Lenin filozófiai műve újabb 25 ezer példányban jelenik meg.

Ks/Sk/Vá Ks Lenin korszakalkotó műve: "A materializmus és empiriokritizmus" megjelenésének negyvenedik évfordulója alkalmából a Szikra 16 forintos árban újabb 25 ezer példányban kiadta Lenin filozófiai művét. /MTI/

Újabb 300 családi ház építését kezdik meg a közeljövőben

Ngy/Sk/Vá Gp A dolgozók életszínvonalának emeléséhez hozzájárul az új, korszerű, kényelmes lakások és családiházak építése a dolgozók részére. A múlt évben az építési kormányzat 13 millió forint kölcsönt adott a dolgozók családi otthonainak építésére.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B33 kiadás 1949 május 13 16 óra 45 perc

Ujabb 300 családi ház építését kezdik meg a közeli jövőben /Folyt./  
Ngy/Sk/Vá Gp

Ajkán 10, Borsodnádason 13, Salgótarjánban 16, Szolnokon 12, Budafokon 38, Csepelen 28, Debrecenben 10, Diósgyőrben 30, Győrött 11, Ózdon 60, Pesterzsébeten 24, Pécsen 63, Pécskomlón 13, Újpesten 20, Várpalotán 58, Nagybatonyban 35, Bajóton 13, Piszán 22, Sárissápon 11, Nyergesújfalun 16, Taron 55, Bólapátfalván 13, Rocsken 18, Kazáron 16, Zagyvarónán 11, Káranfalván 19, Hollóházán 8, összesen 653 családi ház épült fel.

Az idén is folytatja az építési miniszterium a dolgozók családi otthona építését. Míg a tavasszal összesen 151 családi ház építését fejezték be Ajkán, Csepelen, Pécsen, Szolnokon, Budafokon, Debrecenben, Pesterzsébeten, Diósgyőrben. A tavaszi hónapok során az akció keretében újabb házak építése kezdődik meg az ipari dolgozók részére Ajkán, Komlón, Sajószentpéteren, Ózdon, Rudabányán, Szekszárdon, Salgótarjánban, Nagybatonyban, Várpalotán, Disznóhorváton, Borsodnádason, Diósgyőrött és Esztergomban. Ezekben a községekben közel 300 új családi ház építését kezdik meg. /MTI/

"Népi demokráciánk megbeesüli és támogatja a tudományos munkát" -  
A Tudományegyetem ünnepi közgyűlése

D/Hm/Lt Gp A Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának 314. évfordulója alkalmából pénteken délelőtt az egyetem dísztermében ünnepélyes közgyűlést tartottak.

A közgyűlésen dr. Németh Gyula rektor monddott ünnepi beszédet. Bejelentette, hogy az ünnepi ülésen körülki-  
osztásra az a 22 ezer forint, amelyet a vallás- és közoktatásiügyi miniszter a Tudományos Tanácson át juttatott az egyetem fiatal kutatóinak jutalmazására. Ez a tőrv újabb bizonyítéka annak - mondotta a rektor -, hogy népi demokráciánk kormánya mennyire megbeesüli és támogatja a tudományos munkát.

Vadász Elemér bölcsészettudományi kar professzorjának jelentést tett a tudományos jutalmak kiosztásáról.

A Tudomány és Tanács életrehívásával -  
mondotta - demokráciánk kormánya nagy szabású, új lehetőségeket teremtett a tudomány munkásainak. Tudósaink és szakembereink immár anyagi gondoktól mentesen végezhetik kutató munkájukat. A tudományos munkát elismerik, értékelik és intézményesen beillesztették a z országépítésbe. Ez a múltban soha nem tapasztalt megbeesülés biztosítja egyetemünk fokozott munkáját és megfelelő elhelyezkedést is nyújt egyetemünk nevelőjeinek, a fiatal tudományos kutatóknak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1949 május 13. 16 óra 50 perc

"Népi demokráciánk megbeesüli... /Folyt./ D/Hm/Lt Gp

Ezután Németh Gyula rektor kiosztotta a jutalmakat a hittudományi, jog- és államtudományi, orvostudományi és természettudományi kar hallgatói, illetve az egyetem tudományos munkáit folytató fiatal kutatók között. Összesen hatvanötan részesültek 150-500 forint értékű jutalomban. /MTI/

Kiosztották a Szinnűvészet-i Főiskola hallgatóinak és alkalmazottainak munkajutalmát

Viki & Mh/Lt Ks Május 13-án kiosztották ki a Szinnűvészet-i Főiskola hallgatói és alkalmazottjai munkajutalmát. A Kultuszminiszter képviselőjeként dr. Róna Pál ügyosztály vezetője 46 hallgatót és öt alkalmazottat tüntetett ki. Hont Ferenc, a Szinnűvészet-i Főiskola főigazgatója köszönetet mondott a kormánynak a támogatásért. /MTI/

Meggyorsul a Nagykőrutoni villamosközlekedés - Felavatták a BSzKRT új áramtalakító állomását

Ni/Lt Ks Pénteken avatták fel a BSzKRT Vaskapu-utcai új áramtalakító állomását. A hálózati törv keretében épült új állomás három egyenként ezerkilowattos motor alakítja át a váltóáramot egyenáramra. Az új állomás toboroztatja a túlfeszített Kertész-utcai állomást. Ennek az lesz a gyakorlati, lényeges villamosítást érdeklő eredménye, hogy a Nagykőrutoni gyorsabban közlekednek majd a villamosok, sebességük óránként két kilométerrel növekszik. Az utasok tehát gyorsabban jutnak el a város különböző részeire. A sebesség növekedése egyúttal azt is jelenti, hogy a kocsik gyorsabban fordulnak meg, tehát több utast szállhatnak. Ezentúl a csúsforgalomban 54 másodperc helyett 48 másodpercenként indítják a Boráros-térrel a kocsikat. A Nagykőrutoni közlekedő villamosokon naponta 14.000-nál többen utazhatnak. /MTI/

Ünnepi díszbe öltözik az ország a vörös zászlóval

Kö/Mh/Lt Ks A főszezon lakosságának ünnepi hangulatban készül a vörös zászlóval. Mindenütt sorompó készítésre látható. Az utcák és a lakóházak z sziódíszbe öltöznek. Katalógus, színes transzparenszek és zrei és zrei hirdetik a vörös zászló vezetőivel a boldog, erős, szabad és független Magyarországot! /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949 május 13.

17 óra perc

/Ünnepi díszbe öltözik az ország... 1. folyt./ K8/Mk/Lt Ks

A Vidéki-utak mentén

munkásindulók hangjai radnak hangszórókból a utcára. A Víznyelők épületének homlokzatán piros-fehér-zöld keretes felirat szólítja fel a dolgozókat: "Szavazz a Függetlenségi Népfontra!" A magyar dolgozó nép szeretetét és magasztosát Rákosi Mátys írást bizonyítja, hogy a díszítések főhelyén mindenütt a magyar dolgozóknak nagy vezetőnek arcképe van. Így a Sienens és az Elektromosművek homlokzatán, amelyet nemzetiszíni szegélyes vörös zászlódísz borít, a Ganz-hajógyár végtelen épületén hatalmas kép mutatja Rákosi Mátys, a mint szeretettel simogatja a buzaföldön az érett kalászatokat. A MOGURT falán nagy kép: kezefog egymással a munkás, a paraszt és az értelmiségi dolgozó. A képek mellett feliratok hirdetik: "Mi az ötéves tervet és a békét választjuk!", "Rákosival haladunk, a Népfontra szavazunk!"

A Csavar- és Vasárnyar gyönyörű díszkaput állított. A Láng-gyár faláról messzire látszik a felirat: "Rákosi Mátysal a Népfontra győzelméért. A gyár soksz. zóterés kerítésén is feliratok: "Eljen a népbánsereg szervezője, Farkas elvtárs." "A mi jelöltjeink: Horváthy József vasesztorgályos és Dindöffer József géplakatos". MASHolyút a lakók hatalmas zászlót feszítettek az utcát fűlő. "Mogvődjük hazánkat, a nép Magyarországot" - olvassuk a szőlől.

A Köbnyai-ut is készülődik

Di/Sk/Lt A Köbnyai-ut is szorgos munkásokkal díszítik az üzemek kapuit. A MÁVAG bejáratán soksz. dolgozó ígörete: "Valamennyien a Népfontra szavazunk!" A Ganz-vágógyár bejárata valószínűleg diadalkapu, amelynek tetején hatalmas körbe helyezett ötéves zászló osillag emelkedik a ragasza. Alatta grafikonok hirdetik az új építést, a hároméves terv eredményeit. A Falakon és a jászóvárosi pályaudvar hosszan elnyúló kőkerítésén fehér alapú, vörösbetűs feliratok: "Szavazz a Népfontra, a békére szavazól!", "A Népfontra: béké, jólét, függetlenség!", "Eljen győzelmünk szervezője, a MDP és vezetője, Rákosi Mátys!"

Hatalmas freskók és gipsz-mellszobrok a Soroksári-uton

A Soroksári-uti malmokon a szőlők erdeje. A környékbeli házak díszítést is megkezdtek már.

- Azt kívánjuk, nagyon szép legyen minden - mondja az egyik díszítőbrigád vezetője. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 május 13.

17 óra 20 perc

/Ünnepi díszbe öltözik az ország... 2. folyt./ Di/Sk/Lt Ks

A Hargh szalaggyár falára öpperősítik fel a hároméves terv eredményeit és az ötéves terv hatalmas perspektíváját szemléltető grafikonokat. A Lampart-gyár bejáratánál Sztálin, Lenin és Rákosi kis mellszobrára fogadja a belépőt, a Pósfőnök képében pedig hatalmas freskó illusztrálja a Marshall-állatok nyomorát, fokozódó munkanélküliségét és a feketén ásitó romokat, szemben velük izmosodó népi demokráciánk napfényes munkásságait és az ötéves terv ölkövetkező állításait.

Bp & Vr/Mk/Lt

A Központi Városi a Öreg épületének helyiségeit, a folyosókat és a hivatali szobákat a földszintet a Városi dolgozói. Ünnepi díszbe öltöztették a kerületi előljáróságok, a főváros összes intézményei és üzemei is, melyek egymással veteksznek, hogy melyik épület és helyiség lesz szebb a vasárnapi világtársa.

A Víznyelők művészi megoldású grafikonokon és hatalmas falitáblákon ismerteti a közönséggel az ötéves üzenetfejlesztési munkatervet és a nagybudapesti vízvezeték létesítési munkájának és végül omásainak díszítése, osinosítása. A kalauzok és a vezetők közül sokan feldíszítik a villamosok belsejét. A fővárosi gyógyfürdői, strandjai és uszodái is ünnepi díszbe öltöznek.

Ünnepi díszbe ölt a vidék

Ö Mr/M/Lt

A vidéken is díszíti, osinosítja a házakat, szavazóhelyiségeket a városok és falvak népe. A szőlők és virágok, drapériák, festett és rajzolt plakátok, jelmondatos táblák hirdetik: Május 15-e a dolgozó magyar nép nagy örömnépe.

Szege de n már a reggeli órákban nő és zeneszó mellett vonulnak majd fel a feldíszített útvonalon a dolgozó tizezrei a szavazóhelyiségekbe. Az utcákat és tereket lobogók, a Népfontra vezetőinek arcképei díszítik. A középületek és házak homlokzatai ünnepi díszben várja a nagy napot. A tanyavilág fellebogozott, virágos lovaskocsikon és autokocsikon vonul fel a tanyaközpontok feldíszített szavazóhelyiségeihez.

Miskolc-on tízenötven kulturosoport és ifjúsági táncgyűjtés egész napon át másorral szórakoztatja a közönséget.

Borsod-mögében az edelőnyi járás választási versenyre hívta ki a sajtószentpéterei járást, az ormospusztai asszonyok pedig a rudolftelepi asszonyokat. Ünnepi díszbe ölt a diósgyőri vasgyár.

/Folyt.köv. / V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 május 15.

17 óra 25 perc

Ünnepi díszbe öltözik az ország...3.folyt./ 6 Mf/M/Lt Ks

Debrecenben a villamoskocsikat már feldiszipították és a kocsik üvegablakán felírat hirdeti: "Győz a Népfront!", "Eljén Rákosi!", "Szavazz a Népfontra!" Házdiszipitási versenyben szépítik a városot; a szavazóközpontok helyiségeit és környékét. Szombaton délután tiszta, majd kultúrnapos szórakoztatja a közönséget. Vasárnap reggel zenekarok járják végig a városot és a szavazóközpontok környékén egész napon át énekkarok, zenekarok üdvözlik a választókat. Az első szavazás emlékére a MINSZ az első ízben szavazó ifjaknak nemzetiszínű keretes emléklapot ajándékozik.

A győri dolgozók szombaton este a feldiszipított város utcáin megafonok és rádiók mellett hallgatják végig Rákosi Mátyás választási szövegét. Utána lampionos, fáklyás felvonulásban vidám nótaszóval járják be az utcákat. A vasárnapi zenei és borsosztó után az üzemi dolgozói emléklvó, csoportosan vonulnak a szavazóhelyiségek elé. Este, a tiszta hangjára, vidám táncra perdülnek a dolgozók.

Pécs és Baranya-megye minden községe fellebogózza és feldiszipitva várja a szavazás napját. Ünnepi díszbe öltözik az újszomok, a pártszervezetek és a lakosok. Vasárnap zenei és borsosztó, ünnepi felvonulás, utcai néptánc, kultúrnapos és szórakoztató előadások keretében ünnepel a dolgozók tömege.

Sárvári népe is egységiesen, vidággal, énekelve vonul fel az urnák elé. A sárvári asszonyok remekbekerült himzett asztalterítőt küldenek vasárnap - sokszor szavazatukon kívül - Rákosi Mátyásnak, a Népfront elnökeinek.

Tolna-vármegyében szombaton este minden községben Rákosi Mátyás rádióbeszédét hallgatják a dolgozók.

Hatvanban fáklyás, zenei felvonulással köszöntik szombaton este a dolgozók az ünnepi napot.

Mátészalkán és Szatmár-Bereg-megye legkisebb községében is nagyban készülnek a választás napjára.

Galyatető, Hóviz, Balatonszemes, Siófok, Miskolc, Tapolca, Mátrafüred, Tihany, Visegrád munkásudülő- és az üdülők lakói is ünnepi díszben és hangulatban készülnek a vasárnapi választásra. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 május 15.

18 óra 30 perc

Elkészült az első magyar színesfilm: a színes "Május elseje"

§ Lt Ks Gá Szombaton déli 12 órakor a magyar filmszakma összértekezletet tart a Royal Apollóban. Az értekezletet abból az alkálomból rendezik, hogy a magyar filmgyártás a technikai fejlődés útján új, nagy állomáshoz érkezett. Elkészült az első, teljes egészében színes magyar film. A film a magyar dolgozó nép hatalmas tömegregrozdulását, a május elsejei ünnepségeket örökítette meg.

Az értekezlet után a filmszakma dolgozói előtt levetítik a színes "Május elseje"-t. /MTI/

"Kiváló munkás" nevelők

§ Lt Gá A z erkölcsei megbeszélésnek szép meggyilváníulása volt az a 31 "Kiváló munkás" kitüntetés, melyet az elmúlt napokban osztottak ki a legjobban dolgozó budapesti és vidéki nevelőknek a Szakmunkás megbízásból a Pedagógus-Szakszervezet kiküldöttjei. Az alábbi névsor fontos bizonyossága annak, hogy a magyar nevelők mindent, városban és falun, általános iskolában, gimnáziumban, szakiskolákban és kollégiumokban milyen jól, milyen öntudatosan dolgoznak, mennyire átörzik munkájuk fontosságát és az azzal járó felelősséget. A kitüntetettek nevei a következők: Barzi András /Eger/, Csabai József /Budakeszi/, Cserháti József /Salgótarján/, Dalai József /Mezőkövesd/, Dronyovszky Gyula /Budapest/, Elenóri Lujza /Sopron/, Előd Erzsébet /Budapest/, Fodor Kálmán /Győr/, Forgács Géza /Baja/, Guolinai Ilma /Mohács/, György Endre /Pesterzsébet/, Hencze Erzsébet /Szikszó/, Hilbert Károly /Budapest/, Jüllök Emil /Pécs/, Kiss Margit /Berettyóújfalu/, Körtvélyesi P. Kálmán /Debréce/, Lakatos Gyula /Pesterzsébet/, Michna Zoltán /Ujpest/, Mikalovits János /Sopron/, Mohácsi Ferenc /Győr/, Nemesvári Ernő /Kispest/, Ojtózi Miklós /Pesterzsébet/, Palotás János /Balinka-Kisgyónbánya/, Petróván Oszkár /Szombathely/, Rosenfeld Józsefné /Baja/, Rutterschmidt Margit /Kispest/, Szakács Éva /Budapest/, Szobónyi Dezső /Budapest/, Törösközy Ilona /Pápa/, Váncs Gusztáv /Esztergom/, Weis Józsefné /Budapest/.

A "Kiváló munkás" jelvényt mindenütt szép ünnepség keretében osztották ki. A kitüntetett nevelők ünnepségen nemcsak a tanulók és a tanári kar, hanem a város vagy falu MDP pártszervezetének, a közigazgatásnak és a tömegszervezeteknek vezetőivel az élükön a dolgozók nagy tömege is részt vett. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949. május 13. 18 óra - perc

Esztergom középparasztszakszervezetének közönete Rákosi Mátyásnak a mezőgazdasági fejlesztési járulók fizetésének elengedését

Tud § MF/Lt Uj Ks Esztergom, május 13.

Az esztergomi megyei középparasztszakszervezetek levélben közönte Rákosi Mátyás miniszterelnöknek a mezőgazdasági fejlesztési járulók fizetésének elengedését.

"Ez örömmel olvastuk a lapokban Miniszterelnök helyettes Urnak a minisztertanács elé terjesztett javaslatát - írják az esztergomi megyei középparasztszakszervezetek -, amely arról szól, hogy a 15 holdtól 25 holdig terjedő mezőgazdasági ingatlanok után fizetendő mezőgazdasági fejlesztési járulók fizetési kötelezettségét 1949. január elsejétől kezdődően eltérítették.

Mint ahogy az eddigi tapasztalatokból is láthatjuk, Miniszterelnök helyettes Urnak elhangzott kijelentései ismét a legrövidebb idő alatt valósággá váltak. Ma már megkaptuk az írtakat, hogy a területekre kivetett mezőgazdasági fejlesztési járulók től se súlyosabbak, sőt hivatalos rendelkezés van arról is, hogy a már eddigi befizetett folyóévi járulót visszafizessék.

Szívünk teljes melegséggel köszöntjük ettől az alkalomból Miniszterelnök helyettes Urat, aki most újból bizonyította, hogy nekünk, középparasztszakszervezeteknek is jóindulatú, nagy barátja.

Köszönetünket tolmácsolva ígérjük, hogy a Népfőtestületünkkel szavazatunkkal háláljuk meg támogatását. Éljen a Függetlenségű Népfőtestület! /MTI/

Ujabb egészségügyi intézményeket avattak fel Hajdumegyében

Kir % Fo/Fo/Lt Ks Debrecen, május 13.

Östörtökön délután újabb egészségügyi intézményeket avattak fel Hajdumegyében. Hajdunásádon nemibeteg-gondozó intézetet, Kabán pedig 200.000 forintos költséggel rendezett és berendezett épületben korszerű egészségügyi szilárdított és iskola-fürdőt avattak fel. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

40. kiadás 1949. május 13. 18 óra 35 perc

Minden magyar fiatal felsorakozik nagy és bölcs tanítómestere, Rákosi Mátyás mögött - A MINSZ felhívása a magyar fiatalokhoz

A választások előtt a Magyar Ifjúsági Szövetségnek elnöksége a következő felhívással fordul a magyar fiatalokhoz:

"Előrehozott a választások napja, amikor népünk ha nem látott segítségben sorakozik fel a Népfőtestület mellett, akkor a népi demokrácia megadta a jogot, hogy mint hazánk teljes polgárai döntsünk népünk jövője felett, hatalmas lelkesedéssel, szakodással, lényes izgalommal készüljünk a választásokra. Különösen nagy felelősséggel kell megközelítenünk az új választásokat, akik idén fognak először szavazni. Minden magyar fiatal legfontosabb, személyes ügyének tekinteni a választásokat, hiszen a fiataloknak nemcsak választójoguk van, hanem soraközeli közéleti felelősségük is kerülnek ki.

A magyar fiatalok tudják, hogy felelősök a szavazásért, terveiink megvalósulásáért, a béke megőrzéséért és ezért mindannyiunknak jogunkkal. Ezért fognak mindnyájuk, hazafiúi kötelességüket teljesítve, az országot építő erők szövetségére, a Népfőtestületre szavazni.

Minden magyar fiatalat töltson el boldog és büszke érzés, hogy népünk nagy ünnepe, a választásokon szavazatváltás ismét a Népfőtestület és felsorakozik nagy és bölcs tanítómestere, Rákosi Mátyás mögött.

Fiatalság rajta, szavazz a Népfőtestületre! /MTI/

Műegyetemi hallgatók egységesen állnak a Népfőtestület mellett - Kiosztották a Szaktanács és a MEFESZ jutalmait a Műegyetem dolgozóinak és hallgatóinak

A Műegyetem feloszló, tantermeit nemzetiszínű s vörös drapériák díszítik és feliratok hirdetik, hogy a műegyetemi tanulóifjúság, a tanári kar, a műegyetemi dolgozók a béke, a hazaszeretet, az ötéves terv mellett állnak.

Péntek délután több mint ezer műegyetemi hallgató gyűlt össze a nagy előadóteremben. A választási gyűlés megkezdése előtt percekig zúgott a taps, az öljönzés, a hallgatók lelkesen ünnekeltek a Népfőtestület, a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetői, Rákosi Mátyás mellett. A hatalmas ünneplés bizonyította volt annak, hogy a Műegyetem szilárdan a Népfőtestület mellett áll.

A gyűlést Takács Károly, a Magyar Dolgozók Pártja Műegyetemi szervezőtőnének titkára nyitotta meg, majd Ortutay Gyula kultusz-miniszter mondott beszédet. Nagy taps közben átadta a Műegyetem dolgozóinak a több mint 30 új kinevezést. és bejelentette, hogy rövid időn belül 160 kinevezést és előléptetést kapnak az egyetemi dolgozók. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 május 13.

18 óra 50 perc

/A műgyetemi hallgatók egységesen állanak... folt./Zs/Mk/Lt Ks

A miniszter elfogadta, hogy köztársaságunk kormányja a hároméves tervben 40 millió forintot fordított a Műgyetem helyrehozatalára. Néhány héten belül a Műgyetemen új épületet kezdnek építeni s nincs rosszabb az az idő, mikor 130 millió forintos költséggel elkezdik a második műgyetemen építést. A hallgatók tanulmányi segélyeket, tandíjmentességet, komoly tandíjkezdőzvényeket kapnak, az arra rászoruló műgyetemi hallgatók október elsejéig ingyen tehetik le elmaradt vizsgáikat.

Csűrös Zoltán rektor hangsúlyozta: Hálánkat azzal bizonyítjuk be, hogy minél nagyobb számban köpezzük ki olyan mérnököket, akik ezért az országért akarnak dolgozni, tervezni és akik együtt tudnak majd fejlődni az ország vezető osztályával, a munkásosztállyal.

Befejezősül kiosztották a Szakszervezeti Tanács a járdókat a Műgyetemen kiváló dolgozóinak és a MEFESZ jutalmait a legjobb eredményt elért hallgatóknak. /MTI/

Rákosi Mátyás rádiószózata

SzK/Lt Ks Rákosi Mátyás a választások előestéjén rádiószózatot intéz a magyar néphez. A beszédet a Kossuth- és Petőfi-rádió szombat este 20 órától 20 óra 30 percig közvetíti. /MTI/

Uj napközi otthont avattak a Celter textilgyárban

Mo/PM/Lt Gp A budakalászi Celter textilgyár dolgozói szép, bensőséges ünnepélyvel adták át rendeltetésnek a Ratkó Annáról elnevezett gyári ocskó- és napközi-otthonos óvodát. Hőfőér kutyák, tisztaság és gyermekkacaj fogadja a gyönyörű kertes villába belépőt. Igazi gyermekparadicsom ez, ahol a gyermekek otthon érzik magukat és képzett pedagógusok vigyáznak rájuk, gondozzák őket.

Lelkes taps és éljenzés fogadja Ratkó Annát, a MDP központi vezetőségi tagját, a Textilszakszervezet főtitkárát. Az egyik kis esőpp lányka üdvözlő beszédet tart s egy hatalmas rózsacoskót nyújt át. Az óvadás lányok és fiúk verssel, táncal és énekszóval gyönyörködtették a regjelenteket. Majd a nőbizottság üdvözlése után, melyben hálájukat fejezték ki a gyárak dolgozó asszonyai a gyermekotthonért, Ratkó Anna arról beszélt, hogy a szocialista társadalomban legnagyobb kincs a gyermek. - Ezért igyekszünk minél több bölcsőőt, óvodát és napközi otthont felállítani - mondotta. /MTI/ LP

42

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1949 május 13

19 óra 15 perc

Hamisított a Borba és a belgrádi rádió

Kün & Jné/Hné KI A Magyar Távirati Iroda jelenti: Május 9-én Belgrádban ünnepélyesen megkoszorúzták az istemretlen Katona sírját. Jugoszlávia vezető lapja, a Borba és a belgrádi rádió ezt az alkalmat is felhasználta, hogy Magyarországról ragalmakat és durva sértéseket közöljön. Azt állították, hogy a megkoszorúzásnál a belgrádi magyar követség részéről senkise, jelent meg.

A magyar külügyminisztérium pénteken tiltakozó jegyzékben utasította vissza ezeket a sajtótanulmányokat. A magyar jegyzék megállapítja, hogy a sír megkoszorúzását ünnepségként a belgrádi magyar követség nyilván célzatosan nem kapott meghívót. "A magyar külügyminisztérium törvényszerűen előkészített és tudatos provokációnak minősítette ezt az eljárást - állapítja meg a magyar jegyzék -, amellyel a jugoszláv kormány a magyar köztársaság ellen megindított rendszeros és moró kitalálásokon alapuló propagandahadjáratát folytatja."

A magyar jegyzék befejezősül nyomatékosan felhívja a jugoszláv kormányt arra, hogy a magyar köztársaság ellen folytatott propagandahadjáratnak vessen véget.

K

43.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949. május 13. 19 óra 25 perc

A Népfrent kormányának 37 ösztöndíját adta át Ortutay kultuszminiszter a Zeneművészeti Főiskola legkiválóbbjainak

Di/Gnó/Lt Ks Ortutay Gyula kultuszminiszter adta át a Zeneművészeti Főiskola legkiválóbb hallgatóinak a tanulmányi ösztöndíjakat, amelyekkel a népi demokrácia a szegénysorsú és kiváló eredményeket elért diákok segítségére siet.

Zathureczky Ede, a főiskola igazgatója mondott köszönetet a kormányzat segítségéért, majd Ortutay Gyula 10 darab 200, 10 darab 150 és 17 darab 100 forintos, a Kari MBBESZ-szervezet 40 darab 50 forintos tanulmányi ösztöndíjat adott át a Zeneművészeti Főiskola legkiválóbbjainak. /MTI/

Megoldottuk a magyar szinesfilmgyártás problémáit - A jövőben rendszeresen gyártunk szinesfilmeket

Di/Gnó/Lt Ks Az első teljes egészében Magyarországon készült szinesfilm bemutatója alkalmából Révai Dezső, a Magyar Filmgyártó NV vezető igazgatója a következőket mondotta a Magyar Távírási Iroda munkatársának:

- Az államosítás döntő fordulatot jelentett a szines filmgyártás kísérleteiben. A szocialista teremtés módszere, amely általánossá teszi, hogy az egy szakágban dolgozó gyárok és szakemberek közösen kísérletek tapasztalatáit, hatalmas lépéssel vitte előre a szinesfilmgyártás ügyét. Sikertült az összes gyártástechnikai problémát megoldani és olyan munkamegteremtési eljárásokat is létrehozni, melyek világviszonylatban is rendkívüli jelentőségűek

- Első szines dokumentumfilmünk két szempontból nagy jelentőségű. Először: teljes szépségében dokumentáljuk azt a képrezatos felvonulást, amelyen a magyar dolgozók hitet tettek a Népfrent és a Magyar Dolgozók Pártja mellett. Másodszor: amit a Horty-idők és némi övtizedek alatt nem tudtak megoldani, azt a magyar népi demokrácia már a filmgyártás államosításának első östendíjában megvalósította.

- A közeli hetekben még két kis szinesfilmet készitünk - mondja befejezésül Révai Dezső -, majd megkezdjük az első egész estét betöltő nagy szinesfilmet, a "Ludas Matyi" forgatását. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.44. kiadás 1949. május 13. 19 óra 30 perc

234.810 forint nyereségrészesedés visszatérítést kapnak a magasépítőipari nemzeti vállalatok

Ép.M. % Jnó Ks Az építésügyi minisztérium hatáskörébe tartozó magasépítőipari nemzeti vállalatok, amelyek sikeresen teljesítik hároméves terv építkezési feladatait, nyereségrészesedés-visszatérítést kapnak.

A Lakások és Középítési Ipari Központ Kebe-  
lésben 16 magasépítőipari nemzeti vállalat összesen 117.300 forintban részesül. Az összeg elosztását Budapesti Egyesült Középítési NV 24.700, Budapest Kőbányai Középítési NV 13.500, Budapest Légymányosi Középítési NV 11.600, Általános Lakásépítési NV 14.800, Országos Lakásépítési NV 12.100, Épületelengyártó és Lakásépítő NV 9.850, Épületfestő és mázó NV 2.500, Kőfaragó és Kőfejtő NV 2.950, ifj. Wanka J. Cementgyár államosított vállalat 3.750, Szombathelyi Magasépítési NV 4.800, Debreceni Magasépítési NV 5.400, Szakszervezeti építkezési csoport Szeged 2.700, Nyírségi építőmunkások szövetsége 2000, Jéglábi Magasépítési NV 2.700, Békéscsabai Magasépítési NV 2.800, Rosentingl Antal államosított vállalat, Sopron 2260,

A Gyárépítési Ipari Központ felügyelete alá tartozó Magasépítőipari nemzeti vállalatok pedig 117.000 forint visszatérítést kapnak. Az egyes vállalatok a következő összegeket kapják:

A Magyar Gyárépítési NV 32.600, Budapesti Gyárépítési NV 20.600, Vasút Gyárépítési NV 15.000, Miskolci Magasépítési NV 8.000, Pécsi Magasépítési NV 5.000, Salgótarján Bányavidéki Építési NV 1.900, Győri Magasépítési NV 3.800, Tata-bánya Bányavidéki Építési NV 8.000, Dorog Bányavidéki Építési NV 1.900, Komló-Bányavidéki Építési NV 2.000, Gyárkőmány és Kazán-  
építési NV 2.950, Villanyszerelő NV 2.100, Általános Szerelő NV 3.000, Vízvezetők és Fűtőszerezési NV 3.600, Halvey Tivadar ve-  
gyészeti NV 2.000, Körting B. és E. NV 4.000. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1949. május 13. 20 óra - perc

Ehavi beruházásaink 118 százalékkal magasabbnak, mint a tavaly májusi  
beruházások.

IE/Gnc/Lt Gp A hároméves terv keretében az idei má-  
jushoz 202,2 millió forintot ruháztunk be nemzetgazdaságunkra. Ez az  
összeg 118 százalékkal nagyobb, mint amennyit tavaly májushoz ruház-  
tunk be.

Egy hónap alatt négymillió forint az  
almszfűzítői tíföldgyár építésére

Egyedül a bányászat fejlesztésére több mint 20 mil-  
lió forintot fordítunk májushoz. Ebben a hónapban nagy lépésekkel  
halad előre a Petőfi-bánya további kiépítése. Ez a bánya a tífja el-  
szórnál a Mátravidéki Erőművet. Kohászatunk kilenőmillió forintot  
kap. Ennek az összegnek egy részét a hároméves terv egyik legjelentő-  
sebb alkotására, az ajkai ferromángán-kohó építkezésére fordítjuk. A  
vegyipari beruházásokra 8,3 millió forintot fordítunk. Ebből körül-  
belül négymillió forint jut az almszfűzítői tíföldgyárnak, Közép-  
Európa legnagyobb és legmodernebb tíföldgyárának építésére.

Májushoz kilenc új gépállomás készült

Május folyamán igen jelentős összeget, 68,4 millió  
forintot kap a mezőgazdaság. Ebből egyedül a mezőgazdaság gépesítésére  
köröken 23 millió forintot ruháztunk be. Ebben a hónapban már eddig  
kilenc új gépállomás kezdte meg működését, de még május folyamán  
sor kerül több új gépállomás megépítésére is. Öntözési és vizgazdál-  
kodási beruházásokra több mint nyolcmillió forintot fordítunk. Ebből  
az összegből fedezzük többek között a Duna-Tisza-csatorna és egy sor  
jelentős öntözőrendszer építését.

Köröken ötmillió forintot költünk májushoz a fa-  
lusi orvos-, tanító- és egyéb lakások, valamint falusi iskolák épí-  
tésére. /MTI/

Uj épületet kap a Közgazdaságtudományi Egyetem - Közgazdász-hallgatók  
a Népfront mellett

Ni/PM/Lt Ks A Közgazdaságtudományi Egyetem több mint 600 hall-  
gatója pénteken délután választói nagygyűlésen tett hitet a Népfront,  
az ötéves terv és a béke mellett. Ezen a nagygyűlésen ünnepelelték azt  
a 200 hallgatót, aki ezen a választáson szavaz először.

Hatalmas tapsviharral fogadták a hallgatók Rudas  
László rektort, aki beszédet intézett hozzájuk. A magyar nép - mon-  
dotta - nemcsak most vasárnap szavaz, hanem szavaz minden nap.  
Folyt.köv. / V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1949. május 13. 20 óra 15 perc

Uj épületet kap a Közgazdaságtudományi Egyetem. /  
Ni/PM/Lt Ks

A magyar dolgozók minden kalapcsütéssel szavaznak arra, hogy  
ezt az országot sajátmaguknak építik fel.

A közgazdász-hallgatók torbólo lelkesedéssel ünne-  
pelelték a magyar dolgozók nagy vezetőit, Rákosi Mátyást és a KDP-t.

- A magyar dolgozó nép azzal ünnepelelt - folytatta -,  
hogy saját munkájának gyümölcsét, azokat a terveket, amelyeken  
az új Magyarország és a nép boldogsága felelül, ünnepelelyesen  
szentesíti.

- Fiatalok rajta! Szavazz a Népfrontra! - visszhang-  
zott a terem perdelig a kelles kiáltásokkal.

Lengyel Gábor, a MEFESZ közgazdász-körönök titkára a  
hallgatók viharos tapsai közepette kijelentette: Vasárnap szava-  
zatainkkal a Népfront győzelmét fogjuk erősíteni!

Szabolcsi Miklós, a kultuszminisztérium egyetemi  
egyesztélyének vezetője bejelentette, hogy a Közgazdaságtudo-  
mányi Egyetem új épületet kap. Az egyetem létszámát és a tanul-  
mányi színvonalát az ötéves terv végrehajtásához szükséges  
nagyarányú szakemberek képzés érdekében emelni kell. A minisztérium  
ösztöndíjakkal segíti a hallgatókat.

A nagygyűlésen száz közgazdász-hallgató munkivüli  
segélyt, az egyetem 23 dolgozója pedig jubileumot kapott munkijá-  
nak elismeréséül. /MTI/

Az Alföldön is kőséges esapadók esett

Kir % J/A/Lt Ks A szegedi esőzés általános  
volt a Tiszán túl is. Hajdu-nyáryán az átlagos esapadókemny-  
ség elérte a 17 millimétert. Különösen idősor hát su volt az  
eső a Nyírséggel határos  
homoki részeken. Az eső hatására megszűnt a kártevő rovarok  
veszélye is.

Szegeden és környékén pénteken hajnalban megere-  
dett az eső. Az esőzés kiterjedt az egész szegedi tányavilágra, vala-  
mint Hódmezővásárhelyre, Algyőre, Makóra és Körmöckőre is. A leg-  
több esapadék Szegeden és Körmöckőn hullott. A délutáni ór kőán  
már elérte a 20 millimétert. A esapadék szinté felőrháttelen  
jelentősögi. A esapadék a kapásokra, cukorrépa, ipari növé-  
nyekre, kal szócokra, gumőlesősőkre egyformán káros hatással  
volt. A kertani kőséges esőzés károsító hatást ígér. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949 május 13. 27 óra 50 perc

Csepelen 76, Ozdon 60 munkáscsalád kapott új, fűdőszelelt moszortü lakást

NY/Utó/Lt Ks Pénteken délután Csepel vezetői a csepeli Bóka-tóron két háromtagú munkáscsalád tagjait csepeli munkáscsaládoknak. A Bóka-tóron összesen 48 lakás van. Külön Bóka, a VM-nyelvi MDP-titkára, Csepel képviselőjelöltje mondott ünnepi beszédet. Utána csak pénteken avatták fel a Királyerdőben négy, kéttagú munkáscsaládot. A királyerdői ünnepségen Drákos Lajos, a Népfrent képviselőjelöltje hangsúlyozta, hogy a zöldre-gei házakat újabbak fogják követni mindaddig, amíg minden dolgozónak kényelmes, jó lakása lesz.

A z új lakások tulajdonosai lelkesen ültették a Népfrentot és a Magyar nép nagy vezetőjét, Rakosi Mátyást. Hozzá- szólásukban elmondották, hogy világvizsgálatban, egészségtelen és szűk lakásokban laktak eddig, mert a múlt esak erre adott nekik lehetőséget.

A csepeli lakások felavatásával egyidőben Ozdon 60 családnak az építést befejezték be. /MTI/

Átadték Stróbl Rezső, MÁV-géplakatosnak a Rádió 500.000 előfizetőjének a négyezerforintos vésrlési utalványt

FT/Utó/Lt Ks A "Rádió a dolgozóknak" mozgalom keretében pénteken este a Magyar Rádió a VI-os stúdióban az 500.000. rádióelőfizetőt a lakásból nyilvános átadást rendezett. A műsor első szövegét Bizot: Csanád szövegét a rádiózenekar Kőrödy Andrást vezényeltével játszották.

Ezután Kábel Antal, a posta vezérigazgatója üdvözölte a posta nevében az 500.000. rádióelőfizetőt. Hangsúlyozta, hogy a Magyar Rádió fejlesztését a magyar kommunizmus harca tette lehetővé. Ezzel egyidőben megvalósult a Magyar Rádió dolgozóinak jeles munkájáért. Majd az 500.000. rádióelőfizetőt üdvözölte, tekintve ezt a jutalmat a népi demokrácia ajándékának. - Arra kérem a rádió valamennyi hallgatóit ebből az alkalomból - mondotta befejezésül, - hogy május 15-én egységesen foglaljanak állást a Rakosi Mátyás vezette Népfrent mellett, amely a rádió további fejlődését biztosítja.

Boros Sándor, a Magyar Központi Híradó elnöke ezután átadta az 500.000. rádióelőfizetőnek, Stróbl Rezsőnek, a MÁV északi főúthely géplakatosnak a posta és a rádió ajándékát, az négyezerforintos vésrlési utalványt.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1949 május 13. 27 óra 55 perc

/Átadték Stróbl Rezső, MÁV géplakatosnak a folyt. / FT/Utó/Lt Ks

Stróbl Rezső az ajándékot megköszönve hangsúlyozta, hogy különös örömmel és büszkeséggel hallgatja a magyar rádió műsorát, amely a népi demokrácia hangját sugározza az egész országban.

A rövid ünnepség után a rádiózenekar Kőrödy Andrást vezényeltével, a közönség nagy tetszése közepette, Csajkovszkij V. szimfóniáját játszotta el. /MTI/

Időjárásjelentés

& Lt Ks A Meteorológiai Intézet jelenti május 13-án, pénteken este 9 órakor:

Az Alpok és a Kárpátok környékén a mai nap folyamán is megismétlődtek a zivatarok, zivatarok. Franciaország, Németország és Lengyelország, valamint a brit szigetek déli felén, Ultrajánán és a Szovjetunióban lesz a légnyomással derült, esős, szélcsen időjárás uralkodik. Hazánkban pénteken további hőemelkedés következett be. A Tiszánál-on helyenkint a hőmérséklet mára 25 fokot is meghaladta. A Tiszától nyugatra azonban csak a lig néhány fokkal emelkedett 15 fok fölé. Újabb sokfokos volt a zivatar, zivatar, sőt a fővárosban és Békéscsabán jégcsap is hullott. Az estig beérkezett jelentések szerint a fővárosban és Szorbathelyen 17, Békéscsabán 16, Baján és Keszthelyen 13, Szentgotthárdon 11 millimétert zártak.

Budapest pénteken 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átlagított légnyomás 762 milliméter, gyengén szálló felhőzet.

Várható időjárás szerbat estig: mérsékelt, időnkint élénk szélkelet, keleti szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik.

LP

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1949 május 13. 22 óra 5 perc

Magyarországba érkezett János professzor

TT & Lt Ks

Pénteken délután Budapestre érkezett dr. János Lajos dublini egyetemi tanár, a világhírné magyarorszári szülője, a közvilágítás-tervező. Budapestre négy előadásból álló előadássorozatot fog tartani "A közvilágítás sugárzása" címen. Az előadássorozat első előadása hétfőn, 16-án 12 órakor lesz a P. Zoltán Póster Tudományegyetem Természettudományi Karán. Az előadássorozat további előadásait a Fizikusok Egyesülete rendezésében tartja meg. /MTI/

A Pedagógus-Szakszervezet kulturális portjai vidéken

Di/Jnó/Lt Ks. A Pedagógus-Szakszervezet kulturális portjai az elmúlt hetekben a vidéki falvak és községek sorát látogatták meg és kulturális sorral szórakoztatták a vidéki dolgozókat. A falvak népe mindenütt szeretettel fogadta a kultúra küldötteit és színtűn a községek lakossága is. A mozgalmi és régi magyar dalokat, madrigálokat bemutató önelőadások, a táncgyűjtés, a kóruszene-gyűjtés és a népdalok magas színvonalú művészi teljesítménye mindenütt nagy sikert aratott. /MTI/

Vége.

K